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A NŐI SZÍV
Angela Maas úttörő munkája, amely a női kardiológia eddig 
elhanyagolt területére irányítja a figyelmet. Rávilágít arra, 
miként formálja a biológiai nem, a társadalmi szerepek, az 
életmód és a kulturális háttér a nők szívének működését 
és hogyan vezethet ez félreértett tünetekhez, elbagatellizált 
panaszokhoz vagy épp késve felismert betegségekhez.
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Pozitív megküzdés  
krónikus betegségekkel
Az ebben a munkafüzetben található pozitív 
megküzdési készségek segítségével az „egészségi 
állapotok” hosszú listáját kezelhetjük hatékonyan. 

Agyamra megy a belem
ÓVD A BELEIDET, GYÓGYÍTSD AZ AGYADAT!

A neurodegeneratív betegségek kezelése során a neuro-
lógusok túlnyomó része nem veszi figyelembe a bélrend-
szeri tényezőket. Gasztroenterológusi körökben sokan 
érdeklődnek a téma iránt, ám kevesen alkalmazzák az új 
ismereteket a mindennapi gyógyító tevékenységük során.
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  Testi és lelki folyamatok érthetően, tudományos háttérrel 

https://www.semmelweiskiado.hu/termek-kereso?findme=Pozit%C3%ADv+megk%C3%BCzd%C3%A9s+kr%C3%B3nikus+betegs%C3%A9gekkel
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  Testi és lelki folyamatok érthetően, tudományos háttérrel 

A Semmelweis Egyetem Általános Orvostudományi Karának felhívása 
jubileumi díszoklevél átadó ünnepségre
Kérjük azokat az orvosokat, akik diplomájukat az egyetem jogelődjénél, az Eötvös Loránd Tudo-
mányegyetemen, a Budapesti Orvostudományi Egyetemen, illetve a Semmelweis Orvostudományi 
Egyetemen 1951-ben, 1956-ban, 1961-ben, 1966-ban, 1976-ban szerezték meg, és szakterületükön 
legalább 30 évig dolgoztak, hogy nyújtsák be kérelmüket 2026. április 30-ig a platina, rubin, vas, 
gyémánt, illetve arany díszoklevél elnyerése érdekében az Általános Orvostudományi Kar Dékáni 
Hivatalához (1085 Budapest, Üllői út 26.; 1428 Budapest Pf. 2., bodzsar.sara@semmel-
weis.hu).

További részletek a kar honlapján olvashatók.

A Semmelweis Egyetem 
Gyógyszerésztudományi 
Karának közleménye
Azok a gyógyszerészek, akik diplomáju-
kat az egyetem jogelődjeinél: a Budapes-
ti Orvostudományi Egyetemen, illetve a 
Semmelweis Orvostudományi Egyetemen 
1951-ben, 1956-ban, 1961-ben, 1966-ban, 
illetve 1976-ban szerezték meg, 2026. áp-
rilis 30-ig a Gyógyszerésztudományi Kar 
Dékáni Hivatalához (1085 Budapest, Üllői 
út 26. Fsz. 16.) nyújthatják be kérelmüket 
a platina, a rubin, a vas, a gyémánt, illetve 
az arany díszoklevél igénylése végett. A 
kérelemben kérjük feltüntetni az oklevél 
keltét, a diplomában szereplő nevet, rövid 
szakmai önéletrajzot és az értesí-
tési címet.

További részletek a kar honlapján 
olvashatók.

A Semmelweis Egyetem Fogorvos-
tudományi Karának közleménye
Azok a fogorvosok, akik diplomájukat az 
egyetem jogelődjénél, a Budapesti Orvos-
tudományi Egyetemen 1956-ban (rubin 
díszdiploma), 1961-ben (vas díszdiploma), 
1966-ban (gyémánt díszdiploma) és 1976-
ban (arany díszdiploma) szerezték meg és 
szakterületükön legalább 30 évig dolgoztak, 
az arany, gyémánt és vas díszoklevél ünnepé-
lyes átvétele érdekében 2026. április 30-ig a 
Fogorvostudományi Kar Dékáni Hivatalához 
(1085 Budapest, Üllői út 26.) vagy a kovacs.
katalin@ semmelweis.hu e-mail-címen nyújt-
hatják be kérelmüket. A kérelemben kérjük 
feltüntetni az oklevél keltét, a diplomában 
szereplő nevet, rövid szakmai életrajzot, ér-
tesítési címet, e-mail-címet.

További részletek a kar honlapján 
olvashatók.

https://semmelweis.hu/aok/a-karrol/jelentkezes-jubileumi-diszoklevel-atado-unnepsegre/
https://semmelweis.hu/fok/2025/11/20/jubileumi-arany-gyemant-vas-diszoklevelre-torteno-jelentkezes-es-tudnivalok-2026/
https://semmelweis.hu/gytk/2026/01/18150/
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Beszámoló a Szenátus decemberi és januári 
üléséről 
Decemberi ülésén a Szenátus megszavazta többek között a Semmelweis Egyetem Vagyongazdálkodási Tervének év végi rendes 
felülvizsgálatát tartalmazó módosítását és a 2026. évi Intézményi költségvetést. Döntöttek továbbá egy új, európai finanszíro-
zású közös mesterképzés, a Well-Being Oriented Healthcare master programme indításáról. A januári ülésen egyebek mellett 
több ponton módosították a Térítési és Juttatási Szabályzatot, a Tanulmányi és Vizsgaszabályzatot, valamint döntöttek a Klinikai 
belgyógyászat a gyakorlatban, a Klinikai hematológia és hemosztázis a gyakorlatban, valamint az Alvásfüggő légzészavarok 
című szabadon választott tantárgyak bevezetéséről és kitüntetések adományozásáról is.

Szepesi Anita – Kommunikációs Igazgatóság

A Szenátus decemberben megszavazta a Semmelweis Egye-
tem 2022-ben elfogadott Vagyongazdálkodási Tervének év végi 
rendes felülvizsgálatát tartalmazó módosítását. A 2022-2032. 
közötti időszakra a Vagyongazdálkodási tervben szereplő ki-
emelt projektekre fordítható források összege 192 758 millió 
forint, amelyet alapvetően három fő forráscsoport biztosít. A 
Fejlesztési célú Közfeladatfinanszírozási Szerződésből a 10 éves 
periódusban 61 332 millió forint áll rendelkezésre, a Nemze-
ti Egészségügyi és Orvosképzési Alapítvány (NEOA) fenntartói 
támogatásának összege a terv 10 éves időszakára változatla-
nul 61 088 millió forint összegben tervezett, valamint szintén 
változatlan a 62 033 millió forintot tartalmazó stratégiai alapba 
elhelyezésre kerülő forrás. Ugyanakkor a Működési KFSZ-ben 
3 800 millió forint többletforrás jelent meg a folyamatban lévő 
NOIKK eszközállományának beszerzése és az Anatómia Szövet- 
és Fejlődéstani Intézet felújításának finanszírozása érdekében, 
valamint kis mértékben pályázati források is támogatják a beru-
házási projektek megvalósíthatóságát – derült ki dr. Pavlik Lívia 
kancellár előterjesztéséből.
A 10 éves periódust tekintve a 2022-2025. közötti időszakban 
megvalósult projektek értéke 36 974 millió forintot, a 2026-ban 
folyamatban lévő beruházásoké 70 888 millió forintot, a közbe-
szerzés előtt álló beruházásoké 41 790 millió forintot, a még el 
nem indult beruházások értéke 42 305 millió forintot tesz ki. A 
szabad forrás 802 millió forint, amely tartalékként van jelen a 
projektekhez kapcsolódóan.
A 2025. évi felülvizsgálat során felvett új projektek – Anatómiai 
Szövet- és Fejlődéstani Intézet központi bejárati tér és előadó-
termek restaurálási munkálatainak elvégzése, Üllői út 26. 2-3. 
emelet felújítása, Rókus 3. épület I. és II. ütemek felújítása – ér-
téke 9 880 millió forint, forrása a stratégiai alap, kivéve a Rókus 
3. épület II. ütemének, amelynek a NEOA fenntartói támogatása 
a fedezete.
A testület elfogadta a 2026. évi Intézményi költségvetést tartal-
mazó előterjesztést, amelynek fő részei a 2026. évi Eredmény-
terv, illetve az éves Beruházási terv. Az Intézményi költségvetés 
2026-ban 330 270 millió forint bevétellel számol, szemben a 
2025-re tervezett 305 527 millió forinttal, ami 2025. év végére 
várhatóan 319 138 millió forintra teljesül. A költségek a terv sze-
rint 2026-ban 321 212 millió forintot tesznek ki, a 2025. évi terv 
297 132 millió forinttal kalkulált, a 2025. évi teljesülés várhatóan 
309 354 millió forint lehet. A 2026-os eredmény a terv szerint 
9 058 millió forint lesz, 2025-re 8 395 millió forint szerepelt a 
tervben, ami várhatóan 9 784 millió forinton áll majd meg. Be-
ruházásokra, felújításokra a terv 2026-ra 50 254 millió forintot 
tartalmaz, az idei terv 32 501 millió forint, a teljesítés 38 245 
millió forintra rúghat a kancellár előterjesztése szerint.
A betegellátásban a NEAK finanszírozásból származó bevétel a 
terv szerint jövőre 4 százalékkal, a fizető betegellátás bevétele 
7 százalékkal nő 2025-höz képest. Az oktatást illetően az állami 
támogatásból a 2025. évinél 2 százalékkal kevesebbel, az ön-
költséges képzésből a 2025-ösnél 10 százalékkal több bevétellel 
számol a terv.

Megszavazták a szenátorok az 1 kredites Téli Egyetem – Im
plantológiai Tudományos Nap című szabadon választható tantár-
gyat. Döntöttek a Transzlációs Medicina Intézet nevének Klinikai 
Kórélettani Intézetre változtatásáról. Hallgatói igényekre reagálva 
megszavazták a szenátorok a Bevezetés a Python programozási 
nyelv alapjaiba és Bevezetés a Python programozási nyelv adattu-
dományi alkalmazásaiba című szabadon választható tantárgyak 
létrehozását a 2025/26-os tanév tavaszi félévétől. A tantárgyakat 
2 kredit értékben, félévenként összesen 28-28 tanórával hirdetik 
meg, az egyetem bármely képzésének hallgatói jelentkezhetnek 
rá. A kurzusokon hangsúlyos a gyakorlatorientált, adatsorokon 
végzett demonstráció. A kurzusokat angolul is meghirdetik Int-
roduction to The Basics of The Python Programming Language, 
valamint Introduction to Data Science Applications of The Python 
Programming Language tantárgycímekkel, így az egyetem ide-
gen nyelvű képzésein részt vevő hallgatók is felvehetik ezeket.
Ugyancsak megszavazták a Well-Being Oriented Healthcare master 
programme (Jól-lét fókuszú egészségügy mesterképzési szak) eu-
rópai finanszírozású közös képzés létesítését és indítását. Az an-
gol nyelvű program elsődleges célja egy új szemléletmód kiala-
kítása azáltal, hogy bemutatja a személyközpontú egészségügyi 
ellátás alkalmazási módszereit, melyek végső célja a lakosság 
jóllétének megőrzése és fejlesztése. A képzés erős tudományos 
és biomedicinális menedzsment alapokra épül és kiterjed a bioló-
giai és pszichoszociális megközelítésekre is, beleértve a mentális 
egészséget, a társadalmi és spirituális szükségleteket, nemcsak a 
betegek, hanem az őket gondozók esetében is. E holisztikus meg-
közelítésnek megfelelően a program támogatja az egészségügyi 
szakembereket abban, hogy saját szemléletmódjukat is átalakít-
sák interdiszciplináris készségek és kompetenciák elsajátításával, 
amelyek az egészség és betegség teljes spektrumában releván-
sak.
A Well-being Oriented Healthcare Professional Master mesterkép-
zési szak két féléves programként jön létre azzal, hogy a teljes 
képzés nemzetközi mobilitással négy félév alatt teljesíthető. Az 
oktatás nyelve angol. A képzés elvégzését követően a hallga-
tók a partnerintézmények által kiállított közös oklevelet kapnak 
kézhez. A képzés tanterve modulokra oszlik, amelyek tartalmi 
kidolgozásáért és lebonyolításáért az egyes partnerintézmények 
a felelősek. A Mentálhigiéné Intézet a második (tavaszi) szemesz-
ter (Személyes és társadalmi átalakulás modul) kidolgozásáért és 
lebonyolításáért, valamint a képzés egészét átfogó szupervíziós 
alkalmakért felelős. A képzés létesítéséhez és indításához szüksé-
ges akkreditációs folyamatot a Kölni Egyetem menedzseli.
A testület szavazott a Szervezeti és Működési Szabályzat egyes 
rendelkezéseinek módosításáról, melynek keretében a Szak- és 
Továbbképzési Központra vonatkozó szabályok közé beemelték 
a szakképzési grémiumok működtetésével kapcsolatos alapvető 
rendelkezéseket, valamint az Nftv. módosítása alapján pontosí-
tották a tiszteletbeli professzor és a vendégprofesszori cím, to-
vábbá a tiszteletbeli doktori cím adományozásának feltételeit. 
Döntöttek továbbá a Semmelweis Egyetem Kiváló Tudományos 
Diákköri Nevelője kitüntető cím adományozásáról.
A szenátorok megszavazták az Iratkezelési és elektronikus ügyin-
tézési szabályzat módosítását, és meghallgatták az Igazgatóság 
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A világ legjobb 200 egyeteme közé került 
szakterületén a Semmelweis
Világszinten a TOP 200 legjobb felsőoktatási intézmény közé került szakterületén a Semmelweis Egyetem, amely tavalyi pozíci-
óján még tovább javított a Times Higher Education legfrissebb, orvostudományi és egészségügyi (Medical and Health) szakte-
rületi rangsorán. Az egyetemnek szinte minden vizsgált paraméterben sikerült a korábbi eredményein javítania, így pontosan a 
világ 186. legjobbja lett, és továbbra is Magyarország és Kelet-Közép-Európa első számú orvostudományi egyetemének számít.

Dobozi Pálma – Kommunikációs Igazgatóság

A Times Higher Education most kiadott, 2026-os orvostudomá-
nyi és egészségügyi (Medical and Health) szakterületi rangso-
rában a világ 102 országának 1230 egyeteme szerepel. A Sem-
melweis Egyetem a 176-200. hely közötti pozícióba került; húsz 
hellyel előrelépve 2025-ös eredményéhez képest a világ 186. 
legjobbja lett szakterületén.
Az egyetemnek szinte mindegyik fő indikátorban sikerült erő-
södnie, legnagyobb mértékben a kutatási kiválóság (research 
quality) és az oktatás (teaching) terén, de magasabb pontszá-
mot ért el az ipari eredmények (industry) és a kutatási környe-
zet (research environment) mérőszámaiban is. Sok más mellett 
tovább erősödött az egyetemi tudományos publikációk idé-
zettsége, kutatásaink reputációja és kiválósága. A folyamatos, 

kitartó és magas színvonalú munka lassan, de biztosan beérik. A 
mostani eredmény is azt mutatja, jó irányba haladunk, és egyre 
közelebb jutunk célunkhoz, hogy a világ 100 legjobb egyeteme 
közé kerüljünk – fogalmazott dr. Merkely Béla.
Büszkeség, hogy a listán szakterületén a Semmelweis Egyetem 
nemcsak országos szinten, de a kelet-közép-európai régiót 
nézve is a legjobb helyen áll úgy, hogy egyben a prágai Károly 
Egyetem után egész Európában a legnagyobb orvos- és egész-
ségtudományi képzőhelynek számít a hallgatói létszám alapján 
– mondta a rektor.
A hazai, orvos- és egészségtudományi képzést biztosító egye-
temek közül a Pécsi Tudományegyetem a 401-500., a Debreceni 
Egyetem és a Szegedi Tudományegyetem 501-600. közötti sáv-
ban található. A világranglista első három helyezettje az Oxfordi 
Egyetem, a Cambridge Egyetem és a Harvard.

szintjét el nem érő szervezeti változásokról szóló tájékoztatást, 
továbbá aktuális vezetői pályázatokat véleményeztek.
Januári ülésén a testület több ponton módosította a Szervezeti 
és Működési Szabályzat (SZMSZ) Térítési és Juttatási Szabályza-
tot (TJSZ). A döntés érinti a TJSZ mellékletét, tételesen újrasza-
bályozza a szociális körülmények igazolását úgy, hogy minden 
egyes szociális körülményre vonatkozó adatnak vagy ténynek az 
igazolására új szabályokat állapít meg. A legfontosabb elv, hogy a 
hallgató vagy a hozzátartozója által tehető nyilatkozatot hatósági 
döntésen, hatósági igazoláson alapuló dokumentumokkal váltja ki 
a szabályozás. 
A jövedelem megállapításának főszabályként a NAV által kiállított 
jövedelemigazolás az alapja a nyilatkozati elv helyett. A módosítás 
értelmében a második félévben változik a hallgatói kérelmek bírá-
latát előkészítő munkacsoport összetétele: a karok, illetve a dékán 
kijelölése alapján az oktatási rektorhelyettes jelöli ki a bírálatelőké-
szítő munkacsoport tagjait, akik előkészítik a hallgatói kérelmeket, 
és az értékelésében közreműködnek. Saját bevétel terhére csak 
szenátusi döntés alapján alapítható ösztöndíj az újraszabályozás 
szerint, illetve a bírálóbizottság összetétele is szenátusi hatáskör, 
valamint az alapvető feltételeket is a Szenátus állapítja meg. Ez a 
módosítás a doktori képzésben megjelenő ösztöndíjakat is érinti. 
Módosul a közéleti ösztöndíjak vonatkozásában a rendezvénye-
ken való részvételekkel kapcsolatos szabályozás. Amennyiben va-
laki jelentkezett rendezőként, szervezőként egy rendezvényre, de 
nem vesz részt ténylegesen a lebonyolításban, akkor a Közéleti Bi-
zottság szankcionálhatja az elmaradást és legfeljebb hat hónapig 
szüneteltetheti a közéleti ösztöndíj megállapítását. 
További módosítás, hogy a 2025/26-os tanév második félévében 
a szociális ösztöndíjak elbírálásánál a szociális ösztöndíjra jelent-
kezés szempontjából három kategóriába sorolják a kérelmezőket. 
Ha nem változott a kérelmező szociális helyzete, akkor elfogadják 
az előző félévben a szociális ösztöndíjra való jogosultság körében 
megállapított pontszámot. Ha valószínűsíthető, hogy a hallgató 
szociális helyzete romlott, akkor lehetősége van új kérelmet be-
nyújtani. Az újonnan belépő hallgatóknak teljeskörűen be kell 
nyújtaniuk a kérelmet. A testület döntése alapján a közéleti ösz-
töndíjra a hallgatói normatíva 9+1 százaléka fordítható. 
A szenátorok döntése értelmében a módosított Tanulmányi és 
Vizsgaszabályzatban kiemelt kollokvium az Általános Orvostudo-

mányi Karon, a Gyógyszerésztudományi Karon és a Fogorvostu-
dományi Karon az a nem szigorlattal végződő, az oklevél minő-
sítésbe beszámítandó tárgy, amelyet a képzés tanterve határoz 
meg.
Döntöttek a Jó tanuló, jó sportoló kitüntető címek odaítéléséről, 
továbbá a Hallgatói kitüntetésekről szóló szabályzat módosításá-
ról, amely eszerint Doktorandusz Önkormányzat TDK Különdíjjal, 
valamint Kiváló Doktorandusz TDK-témavezető díjjal egészült ki. 
A szenátorok vezetői, oktatói és kutatói pályázatokat is vélemé-
nyeztek. 
A szenátus döntött a Sürgősségi Orvostan-Oxiológia Tanszéki 
Csoport, Sürgősségi Orvostani Klinikába való beolvadással törté-
nő megszüntetéséről.
Megszavazták a Klinikai belgyógyászat a gyakorlatban, a Klinikai 
hematológia és hemosztázis a gyakorlatban, valamint az Alvás-
függő légzészavarok című új, szabadon választható 2 kredit ér-
tékű tantárgyak bevezetését. A Klinikai belgyógyászat a gyakor-
latban szabadon választható tárgy képzési nyelve angol, a Klinikai 
hematológiai és hemosztázis a gyakorlatban tárgy képzési nyelve 
magyar, míg az Alvásfüggő légzészavarok című tárgy magyar és 
angol nyelven is indul. Mindhárom szabadon választható tárgy 
2025/26-os tanév tavaszi szemeszterétől felvehető.
A testület megszavazta a Fogorvostudományi Kar Digitális fogá-
szati tervezés alapszak mintatantervének, valamint az Egészség-
ügyi Közszolgálati Kar Mentálhigiéné Intézet rendszerszemléletű 
pszichológiai mesterszak mintatantervének módosítását.
Döntöttek az egészségügyi adattudomány és az egészség-
ügyi-minőségügyi és betegbiztonsági menedzsment mester-
képzési szakok akkreditációs anyagának benyújtásáról a Magyar 
Akkreditációs Bizottság részére és ezzel együtt a képzésértékelési 
eljárás megindításáról. 
Két, a Szervezeti és Működési Szabályzat alapvetően szervezeti 
jellegű módosítását is megszavazta a testület. A döntés a szellemi 
tulajdonkezelési ügyviteli csoport feladatellátását, illetve szerve-
zeti struktúrában elfoglalt helyét, valamint az Informatikai Főigaz-
gatóság szervezeti struktúráját érinti. Továbbá megszavaztak két 
jogtechnikai korrekciót is az SZMSZ-ben. 
A különfélék között a szenátorok döntöttek az Egészségügyi szer-
vező szak sportegészségügyi specializációval címen a 2026/27-es 
tanévben elinduló önköltséges képzés 350 ezer forintos díjáról.
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A magyarországi tüdőtranszplantáció 10 éves 
jubileumát ünnepelték a Mellkassebészeti Klinikán
A magyarországi tüdőtranszplantáció 10 éves jubileumára az első beavatkozásról készült film vetítésével és tortával is megem-
lékeztek a Semmelweis Egyetem Mellkassebészeti Klinikáján, amely az Országos Onkológiai Intézet bázisán működik. Az ünnepi 
eseményen dr. Pintér Sándor belügyminiszter egy közép-európai tüdőtranszplantációs képzőközpont létrehozásáról beszélt, dr. 
Rényi-Vámos Ferenc klinikaigazgató pedig Pro Universitate érdemrend kitüntetést vehetett át a magyarországi tüdőtranszplan-
táció megteremtése érdekében végzett példaértékű, elhivatott és nemzetközi mércével is kiemelkedő munkájáért dr. Merkely 
Bélától, a Semmelweis Egyetem rektorától.

Szepesi Anita – Kommunikációs Igazgatóság 

Az ünnepség, amelyen több, az elmúlt időszakban itt a klinikán 
tüdőtranszplantáción átesett beteg is részt vett, a 10 évvel ezelőtti első 
tüdőtranszplantációról szóló kisfilm vetítésével kezdődött, majd dr. 
Pintér Sándor belügyminiszter a tárca vezetése nevében gratulált a kli-
nika tüdőtranszplantációs csapatának elmúlt 10 éves teljesítményhez. 
Az eredmények elismerése mellett a belügyminiszter rámutatott, a cél 
a további fejlődés és a jelenlegi egészségügyi gondolkodás átalakítása.
Mint kifejtette, azt szeretné elérni, hogy létrejöjjön Magyarországon egy 
posztgraduális tüdőtranszplantációs európai képzési központ, ahova a 
szomszédos országokból, vagy akár a világ minden tájáról jöhetnek a 
tanulni vágyók. – Ezt beindítottuk egy konferenciával, ami után megje-
lentek a tanulni vágyó, képzett sebészek, és ma már a Fülöp-szigetektől 
kezdve az amerikai és ázsiai kontinensig vannak jelentkezők, akik ezt a 
tudást itt, Magyarországon akarják elsajátítani. Ezt a lépésváltást akkor 
tudjuk megtenni az egészségügyben, ha van olyan színvonalú orvospro-
fesszorunk, olyan színvonalú ellátottság, ami ezt biztosítja – fogalmazott 
a belügyminiszter. Dr. Pintér Sándor úgy vélte, hogy a világszínvonalú 
magyarországi szívátültetések mellett a következő lehetőség a nem-
zetközi elismerésre a tüdőtranszplantációs képzőközpont létrehozása, 
amihez fel is kérte dr. Merkely Béla rektort a szakmai közreműködésre.
Dr. Révész János, az Országos Kórházi Főigazgatóság főigazgatója a 
magyarországi tüdőtranszplantáció melletti érveket sorakoztatta fel ün-
nepi köszöntőjében. Szavai szerint szükség van olyan intézményekre és 
személyekre, amelyek és akik élen járnak az egészségügyben és 100 szá-
zalékos teljesítményükkel példaként szolgálhatnak. Kiemelte emellett a 
komprehenzivitás kérdését, mivel a tüdőtranszplantáció elvégzéséhez 
számos szakma együttműködése, mintegy 180 fős team összehangolt 
munkája szükséges, enélkül a folyamat el sem tud indulni. E példaér-
tékű, multidiszciplináris szemlélet mentén létrejövő orvosi műhelyekről 
szólva megjegyezte, a transzplantációs teamben nagyon sok a fiatal, így 
egy olyan generáció nőhet föl, amelyik ezt a szakmai színvonalat fogja 
majd képviselni a következő évtizedekben. Beszéde végén nemzeti ér-
téknek nevezte a magyarországi tüdőtranszplantációs munkát.
A kerek évfordulók tagolják az időt, mérföldkövet jelentenek és lehető-
séget nyújtanak számunkra, hogy vissza- és előre tekintsünk – kezdte 
ünnepi köszöntőjét dr. Merkely Béla hozzátéve, hogy öröm visszaemlé-
kezni a tüdőtranszplantáció hazai bevezetése óta eltelt 10 évre, amely 
számos betegnek adott új lehetőséget, új életet. Ebben a Semmelweis 
Egyetem és az Országos Onkológiai Intézet együtt dolgozott, hiszen a 

Mellkassebészeti Klinika egyben az egyetem tanszéke, klinikája és az 
OOI bázisán is működik – tette hozzá a rektor.
Mint fogalmazott: a transzplantáció egy rendkívül összetett, magas 
színvonalú és nagyon sok társzakma együttműködését igénylő tevé-
kenység. Emlékeztetett arra, hogy a Semmelweis Egyetem közismerten 
Közép-Kelet-Európa legnagyobb transzplantációs centruma. Itt történik 
Magyarországon a transzplantációk 70 százaléka, az elmúlt évek átla-
gában 50 szív, 20 tüdő, 140 vese, 70 máj és 8 hasnyálmirigy átültetés-
sel, régiós, sőt európai vezető szerepe mögött komoly teljesítmény áll 
– hangsúlyozta a rektor, aki ezt követően Pro Universitate érdemrendet 
adományozott a jubileum alkalmából dr. Rényi-Vámos Ferencnek, a 
magyarországi tüdőtranszplantáció kezdeményezőjének és meghatáro-
zó alakjának a magyarországi tüdőtranszplantáció megteremtése érde-
kében végzett példaértékű, elhivatott és nemzetközi mércével is kiemel-
kedő munkájáért, amellyel jelentősen hozzájárult Semmelweis Egyetem 
értékeinek gyarapításához is.
Dr. Rényi-Vámos Ferenc a kitüntetést megköszönve csapatának érdeme-
it is kiemelve így fogalmazott: – Azt gondolom, hogy az egész csapat 
megérdemli ezt. A köszöntők után felvágták a jubileumi ünnepi tortát, 
amelyből az első szeleteket a jelenlévő transzplantált betegeknek nyúj-
tották át.
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Hét évtized a hazai gyógyszertudomány 
szolgálatában
Hét évtized legfontosabb mérföldköveiről, meghatározó oktatóiról és kutatóiról emlékezett meg a jubiláló Gyógyszerésztudomá-
nyi Kar. Az ünnepi program keretében bemutatták a megújult kurrikulum hatásait, az új tudományos és ipari együttműködéseket, 
kutatási irányokat, a jövőbeni fejlesztési terveket is. 

Kiss Melinda Katalin – Kommunikációs Igazgatóság

– Ez a nap egyszerre jelent ünnepet, visszaemlékezést és előretekin-
tést. A jubileum a tradíciókra épülő, de folyamatosan megújuló szak-
mai közösség ünnepe – hangsúlyozta köszöntőjében dr. Merkely Béla, 
a Semmelweis Egyetem rektora a Gyógyszerésztudományi Kar (GYTK) 
megalakulása alkalmából rendezett ünnepségen. A Nagyvárad téri 
Elméleti Tömb (NET) Dísztermében tartott rendezvényen a rektor fel-
idézte, hogy bár a gyógyszerészképzés hazánkban több mint 250 éves 
hagyományokkal rendelkezik, 1955-ben jött létre az első olyan önálló 
egyetemi fakultás, amely kizárólag a gyógyszerésztudományok műve-
lését és a jövő gyógyszerészeinek felkészítését célozta. Ezt követően az 
elmúlt hét évtizedben a kar a hazai egészségügy, a gyógyszerellátás, 
a gyógyszergyártás és kutatás-fejlesztés 
egyik fellegvárává vált.
Az eredményeket ismertetve a rektor kitért 
a ShanghaiRanking 2025-ös tudomány-
területi listájára, amelyen gyógyszertu-
domány területén az egyetem bekerült a 
világ top 75 egyeteme közé, a gyógysze-
részképzés átfogó tantervi reformjára, a Ri-
chter Gedeon tanlaboratórium átadására, 
a Bakáts téri épület megújítására és a Far-
makognózia Intézet beköltözésére, vala-
mint a gyógyszertechnológiai és analitikai 
infrastruktúra folyamatos fejlesztésére is. 
– Hamarosan elindulhat a Hőgyes-Schöpf-
Mérei Gyógyszerkutatási Centrum fejlesz-
tése, ami a kar teljesítményéhez méltó kör-
nyezetet teremt majd az itt dolgozóknak és 
tanulóknak – jelentette be a rektor. 
Dr. Hankó Balázs kulturális és innovációs 
miniszter, a Semmelweis Egyetem pro-
fesszora ünnepi köszöntőjében felidézte 
egykori egyetemi élményeit, mentorait, 
a pályája szempontjából meghatározó 
egyetemi kórházi gyógyszertári pozícióját. 
Köszönetet mondott egykori mentorainak, 
oktatóinak a kapott tudásért és szemléle-
tért. Hangsúlyozta, mennyire fontosnak 
tartja egyetemi oktatóként is az elmúlt 
években megvalósult kurrikulumreformot, illetve elmondta, hogy a 
kar jövőbeni fejlődése szempontjából meghatározónak látja a Hőgyes-
Schöpf-Mérei Tömb infrastrukturális megújítását
– Meggyőződésem, hogy ez az intézmény a világ és Európa egyik leg-
kiválóbb gyógyszerészképzési központja. Az itt végzett szakemberek a 
hazai és külföldi felsőoktatásban, az egészségügyi ellátásban, gyógy-
szerellátásban, gyógyszertárakban és az iparban is nagyon magas mi-
nőségű és világszínvonalú munkát végeznek – jelentette ki dr. Lendvai 
Balázs, a Richter Gedeon Nyrt. Farmakológiai és gyógyszerbiztonsági 
kutatási főosztályvezetője, a Semmelweis Egyetem Richter Tanszéké-
nek vezetője. Szavai szerint az ipari együttműködés jelentette előnyök 
mellett az is fontos a Richter számára, hogy a Semmelweis Egyetemen 
végzett gyógyszerészek a cégen belül számos helyen végeznek nél-
külözhetetlen munkát, a beosztott kutatótól a menedzsment legma-
gasabb szintjeiig bezárólag. Köszöntőt mondott dr. Gál Zsolt, a ma-
rosvásárhelyi Gerge Emil Palade Orvosi, Gyógyszerészeti Tudomány és 
Technológiai Egyetem Gyógyszerésztudományi Karának dékánhelyet-
tese és dr. Szakonyi Zsolt, a Szegedi Tudományegyetem Gyógysze-
résztudományi Karának dékánja is. 
– A jubileum alkalmat ad arra, hogy a múltra visszatekintve fejet hajt-
sunk kiváló elődeink előtt, és arra is, hogy a jövő várakozásai felé tekint-

sünk. Utóbbi a Hőgyes-kampusz infrastrukturális fejlesztését tekintve 
kifejezetten reményteli: már az első ütemben mintegy 2500 négyzet-
méternyi új laborépülettel gazdagodik majd a kar, a második ütemben 
pedig a gyógyszertár számára egy új gyógyszergyártó egység, vala-
mint új előadóterem létesül – mondta köszöntőjében dr. Antal István, 
a GYTK dékánja. Előadásában hangsúlyozta, hogy az elmúlt években 
sikerült növelni a hallgatói létszámot – az angol nyelvű képzésen pedig 
ugrásszerű volt a növekedés –, valamint a tudományos diákköri tevé-
kenységet végzőkét is. 
Dr. Sebők Szilvia vezető főgyógyszerész az egyetem gyógyszerellátá-
sát a Gyógyszerésztudományi Kar és a Klinikai Központ irányítása alatt 
végző Egyetemi Gyógyszertár Gyógyszerügyi Szervezési Intézet fel-
adatait mutatta be. Dr. Greskovits Dávid, a Magyarországi Gyógyszer-

gyártók Országos Szövetsége elnöke előadásában a hazai gyógyszer-
ipar működéséről adott áttekintést, dr. El-Koulali Zakariás országos 
tiszti-főgyógyszerész a jövő gyógyszerészének a biztonságos gyógy-
szerellátásban játszott szerepéről beszélt előadásában, dr. Somogyi 
Orsolya, a Magyar Gyógyszerész Kamara Szakmai Állandó Bizottsága 
elnöke a közvetlen lakossági gyógyszerellátást támogató oktatásfej-
lesztési lehetőségekről tartott prezentációt.
Az Egyetemi Gyógyszertár Gyógyszerügyi Szervezési Intézetben zaj-
ló kutatásokról dr. Zelkó Romána intézetigazgató adott áttekintést, 
míg a Farmakognóziai Intézet tudományos érdeklődésének főbb 
pontjait dr. Boldizsár Imre intézetigazgató-helyettes ismertette. Dr. 
Tábi Tamás intézetigazgató a Gyógyszerhatástani Intézetben zajló 
munkáról, míg dr. Antal István dékán a Gyógyszerészeti Intézet te-
vékenységéről tartott előadást. A Gyógyszerészi Kémiai Intézet ve-
zetője, dr. Balogh György Tibor bemutatta az intézet eredményeit 
és új kutatási témáit, majd a résztvevők dr. Mándity István, a Szer-
ves Vegytani Intézet igazgatója előadásából értesülhet-
tek az intézetben zajló élenjáró tudományos munkáról. 

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.

https://semmelweis.hu/hirek/2025/12/17/het-evtized-a-hazai-gyogyszertudomany-szolgalataban/
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Átfogó egészségügyi program indul Gödöllőn
A Gödöllői járásban megvalósuló hosszú távú prevenciós stratégia célja az egészségben töltött életévek számának növelése,  
a megelőzés megerősítése az alapellátásban, valamint olyan jó gyakorlatok kialakítása, amelyek később országos szinten is al-
kalmazhatóak lesznek. A program koordinálására létrehozták a Fodor József Prevenciós Központot. Bejelentették, hogy a térség 
10 ezer sportolóját immár sportorvosi rendelés is várja.

Szabó Ádám – Kommunikációs Igazgatóság 

– Öröm és büszkeség, hogy ma bejelenthetem a Semmelweis Egyetem 
hosszú távú prevenciós stratégiájának gyakorlati elindítását és a Fodor 
József Prevenciós Központunk létrehozását. Ez a központ felel a Gödöl-
lőn induló komplex modellprogramunkért, amelynek célja az egész-
ségben töltött életévek számának növelése, a megelőzés megerősítése 
az alapellátásban, valamint olyan jó gyakorlatok kialakítása, amelyek 
később országos szinten is alkalmazhatóak lesznek – fogalmazott kö-
szöntőjében dr. Merkely Béla rektor, aki arra is kitért, hogy a program 
szorosan illeszkedik az intézmény nemzetközi együttműködéseihez is, 
így például a WHO egészséges idősödés programjához, amelyben kolla-
borációs központként vesz részt az egyetem. A rektor rámutatott: a gö-
döllői program keretében elemzik Gödöllő város és járás jelenlegi egész-
ségügyi helyzetét, azonosítják a népegészségügyi kihívásokat és ellátási 
szükségleteket, ezt követően pedig olyan ajánlásokat adnak, amelyek 
elősegítik a lakosság egészségi állapotának számottevő javulását. Kitért 
arra is, hogy a Gödöllői Semmelweis Egészségközpont 2025. szeptember 
1-je óta működik a Semmelweis Egyetem részeként, a Gödöllői járás 27 
településének 123 ezer lakosát ellátva, és már az eddig eltelt néhány hó-
nap alatt is több újítás történt a rendelőben és jelentősen bővült a szak-
orvosi óraszám, a labor, a röntgen és ultrahang diagnosztikai szolgálta-
tások száma is. – A prevenciós programunkhoz kapcsolódóan december 

13-án tartottunk először ingyenes lakossági szűrőnapot, 
ahol néhány óra alatt közel 200 vizsgálatot végeztünk 
el – a résztvevők visszajelzései alapján kiemelkedő szín-
vonalon. 
Dr. Hankó Balázs kultúráért és innovációért felelős 
miniszter köszöntőjében kijelentette, hogy a Gödöllői 
Egészségügyi Program fő célja, hogy Gödöllő és a kör-
nyező települések egészségügyi mintajárássá váljanak. 
Ennek első lépéseként került a Semmelweis Egyetem-
hez, a régió vezető egyeteméhez a Gödöllői Semmel-
weis Egészségközpont – ez azonban dr. Hankó Balázs 
szerint nem pusztán fenntartóváltást, hanem egyene-
sen modellváltást is jelent.
– Néhány hónap alatt 20 százalékkal nőtt a szakorvosi 
órák száma, ami heti 105 órát jelent. Az ott élők így akár 
az endokrinológia, akár a nőgyógyászat, a pszichiátria, a 
neurológia, a tüdőgyógyászat és az ortopédia területén 
új vagy bővülő ellátásokkal találkozhatnak – hangsú-
lyozta. Külön kiemelte a sportorvoslás elindulását is: a 
járásban élő 10 ezer sportoló számára válik elérhetővé a 
sportorvosi szakrendelés. Dr. Hankó Balázs kitért arra is, 
hogy az egyetemi háttérnek köszönhetően 50 százalék-
kal növekedtek a laborellátások is, új eszközök, köztük 
ultrahang és röntgen is elérhetőek lesznek és az egész-

ségközpont épületei is megújulnak.
A miniszter kiemelte: Gödöllő immár két egyetem városává vált, hiszen 
a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem mellett a Semmelweis Egye-
tem is jelen van. A következő lépés a két intézmény szorosabb együtt-
működése, de a Semmelweis Egyetem a jövőben ugyancsak együtt-

fejlesztés	 Semmelweis Egyetem
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Sportorvosi vizsgálattal bővül a Gödöllői Semmelweis Egészségközpont
Szabó Ádám – Kommunikációs Igazgatóság

A Gödöllői Semmelweis Egészségközpont (a korábbi Tormay Ká-
roly Egészségügyi Központ) 2025. szeptember 1-je óta működik 
a Semmelweis Egyetem részeként. A központ a Gödöllői járás te-
rületéről 27 település 123 ezer lakóját látja el, tovább emelve a 
térségben elérhető egészségügyi ellátás színvonalát. A központ 
portfóliója most sportorvosi ellátással bővült. A térségben évek 
óta nincs sportorvosi rendelő, miközben a sportorvosi igazolá-
sok iránti igény folyamatosan nő, a Gödöllői járásban közel tíze-
zer igazolt sportoló él. A Gödöllői Semmelweis Egészségközpont 
célja, hogy szervezett, előre foglalható ambuláns időpontokkal 

segítse Gödöllő város és a járás diákjainak és igazolt sportolói-
nak biztonságos ellátását és az engedélyek gyors kiadását. En-
nek feltétele az előzetesen kitöltött sportorvosi kérdőív.
A sportorvosi versenyengedélyek kiadására 2026. január 15-én, 
csütörtökön volt először lehetőség előzetesen foglalt időpon-
tokban. Az eseményen csak a Gödöllőn és a járáshoz tartozó 
14 településen (Isaszeg, Kerepes, Kistarcsa, Pécel, Veresegyház, 
Csömör, Mogyoród, Valkó, Dány, Erdőkertes, Nagytarcsa, Szada, 
Vácszentlászló, Zsámbok) élő sportolókat várták.
A vizsgálatokat sportorvos végzi, az OSEI-vel együttműködés-
ben, annak protokollja szerint. A jövőben rendszeresen, havonta 
várják majd sportorvosok a térség sportolóit.
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működhet a Kistarcsai Flór Ferenc Kórházzal és a Veresegyházi Misszió 
Egészségügyi Központtal. Dr. Hankó Balázs szerint a cél, hogy olyan 
egészségügyi, prevenciós intézetek álljanak rendelkezésre a környékbeli 
településeken, ahol nemcsak a szűrések válnak elérhetővé, de egészség-
prevenciós találkozási pontok is alakulhatnak.
Dr. Varga Péter, az Egészségügyi Szolgáltatási Igazgatóság igazgató-
ja, a Gödöllői Egészségügyi Program vezetője előadásában bemutatta 
a programot. Mint kifejtette, dr. Merkely Béla rektor ismerte fel azt a 
súlyos népegészségügyi kihívást, miszerint a magyar lakosság európai 
összehasonlításban kedvezőtlen egészségi állapota és öregedési pá-
lyája célzott és szakszerű beavatkozást tesz szükségessé – ennek a fel-
ismerésnek a nyomán született meg a Fodor József Prevenciós Központ 
létrehozásának szándéka, amely a megelőzés, az egészséges öregedés 
és a népegészségügyi innováció intézményes központjaként működik. 
A központ interdiszciplináris hálózatot képez a Megelőző Orvostani és 
Népegészségtani Intézet, a Magatartástudományi Intézet, a Családor-
vosi Tanszék, az Epidemiológiai és Surveillance Központ, az Egészség-
ügyi Technológiaértékelő és Elemzési Központ, az Egészségtudományi 
Kar tanszékei, valamint a most újjászerveződő foglalkozás-egészség-
ügyi tanszéki csoport bevonásával. Kifejtette, hogy a program a tér-
ségre real world implementációs településként tekint, azaz olyan va-

lós életbeli környezetként, ahol a prevenciós modellek a mindennapi 
gyakorlatba is bevezethetőek és a tapasztalatok és a 
visszajelzések alapján finomhangolhatóak.

Együttműködési megállapodást kötött a Semmelweis 
Egyetem és Veresegyház Város Önkormányzata
A Gödöllői járásban megvalósuló egészségfejlesztési stratégia részeként a Semmelweis Egyetem segíti Veresegyház egész-
ségfejlesztési modelljének kidolgozását, a lakosok egészségi állapotának javítását. Veresegyház 2025-ben csatlakozott a WHO 
Egészséges Város kezdeményezéshez, ennek a programnak a megvalósításában az egyetem szakmai partnerként vesz részt és 
módszertani segítséget is nyújt.

Szabó Ádám – Kommunikációs Igazgatóság

A veresegyházi városháza dísztermében megrendezett aláírási ce-
remónia, majd az azt követő háziorvosi fórum moderátora Cserháti 
Ferenc, Veresegyház polgármestere volt. Elsőként dr. Hankó Balázs 
kultúráért és innovációért felelős miniszter köszöntötte a vendégeket. 
Mint elmondta, a mai napon egy 650 éves város és egy több mint 250 
éves intézmény köt egymással megállapodást. – Nem másért, mint 
hogy a veresiek és a Veresegyház környékén élők még egészségeseb-
ben, még tovább és még jobb életminőségben tudjanak élni – magya-
rázta. A cél, hogy a teljes térség egészségtérképe, egészségprevenciós 
modellje és egészségmodellje rendelkezésre álljon. Éppen ezért örü-
lök, hogy a Semmelweis Egyetem és Veresegyház együttműködést 
kötnek egymással, hogy ez az egészségmodell minél szélesebb körben 
meghatározóvá váljon. Ebben az egyetem és a város mellett a Misszió 
Egészségügyi Központ, a háziorvosok, az alapellátás és a szakellátás is 

együttműködhet – emelte ki, hozzátéve, hogy mindebben Veresegy-
ház, és a Semmelweis Egyetem által életre hívott programban részt 
vevő többi település is modellként szolgálhat majd.
– A mai eseményünk lényege, hogy a térségben minél szélesebb kör-
ben elterjedjen és gyökeret eresszen az egészséges életet támogató 
gondolkodás, az ezzel kapcsolatos szakmai gyakorlatok és minél na-
gyobb hangsúlyt kapjon a prevenciós szemlélet. Hiszen az egészség 
a legnagyobb kincsünk, épp ezért mindent meg kell tennünk a meg-
őrzése érdekében – fogalmazott köszöntőjében dr. Merkely Béla, a 
Semmelweis Egyetem rektora. Dr. Merkely Béla szerint kiemelten fon-
tos, hogy az egyetem élen járjon a népegészségügyi helyzet javítása, a 
lakosság edukációja, az egészségfejlesztés és a tudományos epidemio-
lógiai szemlélet képviseletében is. Ezért csatlakozott az intézményhez 
a Gödöllői Semmelweis Egészségközpont is, amelynek segítségével az 
egyetem hallgatói még közelebb kerülhetnek a járóbeteg-ellátáshoz, 
és még egyetemi éveik alatt tapasztalatot szerezhetnek a családorvosi 
praxisokban is. Cserháti Ferenc szavai szerint Veresegyház ugyan egy 
nagyon fiatal lakosságból álló település, de ennek ellenére tudjuk, 
hogy tennünk kell az itt élők egészségének fejlesztéséért – magyaráz-
ta, hozzátéve: az első lépés a sportinfrastruktúra fejlesztése volt a fia-
talabbak érdekében, emellett azonban az idősebb lakosság egészség-
megőrzését is támogatni szeretnék prevenciós tevékenységekkel. Ezt 
követően Cserháti Ferenc és dr. Merkely Béla együttműködési megál-
lapodást írtak alá Veresegyház Város Önkormányzata és a Semmelweis 
Egyetem nevében. 
A program háziorvosi fórummal folytatódott. Dr. Varga Péter, a Sem-
melweis Egyetem Egészségügyi Szolgáltatási Igazgatóságának igazga-
tója, a Gödöllői Egészségügyi Program vezetője megnyitójában elmond-
ta, hogy egy komplex egészségügyi programot szeretnének elindítani 
Veresegyházon az alapellátásban dolgozók részvételével. A programot 
dr. Ungváry Zoltán, a Megelőző Orvostani és Népegészségtani Intézet 
igazgatója mutatta be. Ezt követően dr. Ádány Róza, az egyetem Meg-
előző Orvostani és Népegészségtani Intézetének egye-
temi tanára, az Epidemiológiai és Surveillance Központ 
senior kutatója köszöntötte a résztvevőket. 

XXVII. évfolyam 1. szám 2026. február	 fejlesztés

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.

A decemberi, ingyenes lakossági szűrőnap résztvevői InBody testös�-
szetétel-mérésen, vércukor- és koleszterinszint-meghatározáson, bo-
ka-kar index vizsgálaton, valamint kardiológus által végzett EKG- és 
szívultrahang-vizsgálaton vehettek részt. Fájdalommentes szájüregi 
rákszűrés, hasi áttekintő ultrahang-vizsgálat, mozgásszervi kockázat-
felmérés és szűrés, frissítő masszázs, valamint dietetikai és bőrgyó-
gyászati vizsgálatok is elérhetők voltak. A gyerekek számára tüdő-
gyógyászati és allergiaszűrést, valamint immunterápiás tanácsadást 
biztosítottak. A nagy érdeklődésre tekintettel a Semmelweis Egyetem 
Klinikai Központ 2026. február 28-án ismét ingyenes szűrőnapot ren-
dez a gödöllői, kerepesi, kistarcsai és mogyoródi lakosok számára, 
több helyszínen és kibővített vizsgálati kapacitással.
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https://semmelweis.hu/hirek/2026/01/28/egyuttmukodesi-megallapodast-kotott-a-semmelweis-egyetem-es-veresegyhaz-varos-onkormanyzata/
https://semmelweis.hu/hirek/2026/01/10/atfogo-egeszsegugyi-programot-indit-godollon-a-semmelweis-egyetem/


10

Időseket segítő okos gyógyszeradagoló fejlesztéséért 
nyert díjat a Semmelweis hallgatója
Egy mesterséges intelligenciával támogatott okos gyógyszeradagoló eszköz fejlesztésével pályázott és nyerte el a BoschxRich-
ter Ipari Innovációs Díjat egészségügy kategóriában a Semmelweis Egyetem PhD-hallgatója, Matányi Marianna. 

Tasnádi Róbert – Kommunikációs Igazgatóság

Középiskolás korában egy diákprojekt-ösztöndíj keretében kezdhette 
el egy neurológiai, diagnosztikai eszköz ötletét megvalósítani, később 
méréseket végezhetett az eszközzel, az adatok kiértékelése pedig idő-
vel és nem kevés befektetett munkával a szakma figyelmét is felkel-
tette, így kezdett el kutatással és fejlesztéssel foglalkozni – mondta el 
lapunknak Matányi Marianna.

Az okos gyógyszeradagoló alapötletét az adta, hogy a nagymamája 
stroke miatt otthoni ápolásra szorult, állapotát pedig demencia is ne-
hezítette. Így napi kérdéssé vált a családjukban a gyógyszerek pontos 
bevételének szervezése, ellenőrzése, nem kis odafigyelést, átgondolt 
időbeosztást igényelve, különösen édesanyjától. – A Semmelweis 
Egyetemen jó fogadtatásra talált ez a fejlesztési ötlet, és mint ötletgaz-
dát kiválasztottak, hogy toborozhatok egy csapatot. Így indult el a pro-
jektünk. Elkezdtünk rajta dolgozni, és bekerültünk az összes egyetem 
közül a legjobb 20 csapatba. 2022-ben megnyertük az ’Egészségben 
a jövő’ Konferencia és Startup Verseny első helyezését. Idén pedig a 
BoschxRichter Ipari Innovációs Díjat ítélték nekünk oda egészségügy 
kategóriában. Így a projektünk már kétszeres innováció díjas – avatott 
be a részletekbe Matányi Marianna.
Az évek során többször változott a fejlesztői csapata összetétele, de 
mostani társai szinte a kezdetektől vele vannak: Lipták-Fehér Klára 
Lilla közgazdász, aki a projekt marketing-pénzügy részével foglalko-
zik, valamint Varga-Bodrogi Tamás László, aki mérnökként csatla-
kozott a csapathoz. Eszközüket otthoni demens- és idősgondozásra 
szánják, kifejezetten családok számára. Az asztali eszköz felügyeli a 
pontos gyógyszeradagolást, kommunikál a gondozottal, visszajelzést 
küld a hozzátartozóknak, csökkentve a gyógyszerelési hibákból adódó 
egészségügyi kockázatokat. Elkészült már belőle egy 3D nyomtatott 
prototípus, szemléltető példány is, míg a szoftveres részt 
folyamatosan fejlesztik.

Az egyetem két munkatársa részesült a MOTESZ 
Életmű-díjában
A Magyar Orvostársaságok és Egyesületek Szövetségének (MOTESZ) Életmű-díját dr. Kempler Péter, a Belgyógyászati és Onko-
lógiai Klinika egyetemi tanára, valamint dr. Koller Ákos, a Transzlációs Medicina Intézet professor emeritusa vehette át.

Forrás: MOTESZ

A Magyar Orvostársaságok és Egyesületek Szövetségének (MOTESZ) 
decemberi ülésén Életmű-díjat vehetett át dr. Kempler Péter egyete-
mi tanár, a Semmelweis Egyetem Belgyógyászati és Onkológiai Klini-
ka klinikai főorvosa, a Magyar Tudományos Akadémia (MTA) doktora. 
Szakmai életútja szorosan összefonódik a cukorbetegség kutatásával 
és kezelésével. Éveken át vezette a Magyar Diabetes Társaságot, jelen-
leg a Közép-Európai Diabetes Társaság elnöke. Munkásságát korábban 
több rangos elismeréssel, köztük az Európai Diabetes Társaság Neuro-
pathia munkacsoportjának Életmű-díjával és a Semmelweis Egyetem 
Pro Universitate díjával jutalmazták. A MOTESZ korábbi elnökeként ne-
véhez fűződik a Magyar Orvosok Világtalálkozójának megszervezése is.
Szintén Életmű-díjat vehetett át dr. Koller Ákos, a Transzlációs Medi-
cina Intézet professor emeritusa, a Magyar Sporttudományi Egyetem, 
valamint a New York Medical College oktatója és kutatója. Kóréletta-

nászként nemzetközi szinten is meghatározó szerepet töltött be: ko-
rábban az Európai Mikrocirkulációs Társaság elnöke volt, jelenleg pe-
dig a Magyar Hypertonia Társaság Tudományos Bizottságának elnöke. 
Szakmai munkáját számos rangos díjjal ismerték el, köztük a Malpighi-, 
a Szent-Györgyi Albert- és a Semmelweis-díjjal, valamint a Magyar Ér-
demrend Tisztikeresztjével. Emellett háromszoros magyar bajnok és 
volt válogatott vízilabdázó.

elismerés 	 Semmelweis Egyetem
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A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.

A MOTESZ Díszoklevéllel emelte ki a Semmelweis Egyetem két 
szakemberének munkásságát: elismerésben részesült dr. Gerle 
János, a Semmelweis Egyetem Fogpótlástani Klinikájának egye-
temi adjunktusa, a Fogorvostudományi Oktatási Centrum Igazga-
tási és Betegellátó Egység operatív vezetője, valamint dr. Nemcsik 
János, a Semmelweis Egyetem Családorvosi Tanszékének egyete-
mi docense.

https://semmelweis.hu/hirek/2026/01/09/idoseket-segito-okos-gyogyszeradagolo-fejleszteseert-nyert-dijat-a-semmelweis-hallgatoja/
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Stratégiai megújulás az EKK-n – egységes, látható kart 
tervez dr. Pethesné Dávid Beáta
Szociológusként az emberi kapcsolatok és társadalmi rendszerek működése áll a gondolkodása középpontjában, és most ezt a 
szemléletet viszi tovább dékánként is: dr. Pethesné Dávid Beáta célja, hogy az Egészségügyi Közszolgálati Kar (EKK) egységes, 
együttműködő és jól látható kar legyen. Az EKK-n sok átalakulás várható, új angol nyelvű képzés indul és 2026-ban beköltözhet-
nek az új, Ferenc téri campusba.

Keresztes Eszter – Kommunikációs Igazgatóság

Dr. Pethesné Dávid Beáta 15 éve tagja a Semmelweis Egyetem kö-
zösségének: 2011 óta dolgozik a Mentálhigiéné Intézetben, mely-
nek 2013 óta igazgatója, az interdiszciplináris társadalomtudomá-
nyok program vezetője, 2015 óta dékánhelyettes és a Szenátus 
tagja, 2026. januártól pedig az Egészségügyi Közszolgálati Kar dé-
kánja. Szociológusként az emberi kapcsolatok kutatása, mérése és 
megértése áll munkájának középpontjában. Dékáni pályázatának 
mottóját is egy József Attila-vers adta: A 
számokról, amely arra emlékezteti, hogy 
az egyesek csak akkor nyerik el valódi ér-
telmüket, ha összeadódnak, ahogyan az 
emberek is. Mint felidézte, ez a szemlélet 
akkor vált igazán gyakorlativá számára, 
amikor intézetvezetői felkérést kapott: 
egy prosperáló, ám – állami támogatásá-
nak felére csökkentése után – akkoriban 
hirtelen nehéz helyzetbe került intézetet 
kellett stabilizálnia. Mint mondta, erre a 
tapasztalatra most, dékánként is szüksé-
ge lesz.
Mint emlékeztetett, az Egészségügyi 
Közszolgálati Kar három intézetet foglal 
magában, amelyek nagyon különbö-
ző körülmények között működnek. Az 
Egészségügyi Menedzserképző Központ 
(EMK) korábban komoly pályázati forrá-
sokra támaszkodhatott, mára azonban 
ez a lehetőség visszaszorult. A Mentál-
higiéné Intézet meglévő képzései mellé 
új elemként érkezik egy angol nyelvű 
mesterképzés, a rendszerszemléletű pszichológia, amelynek révén 
jelentős bevételre is számít a kar. A Digitális Egészségtudományi 
Intézet (DEI) eddig amolyan kistestvérként működött, de új vezetők-
kel, újragondolt alapképzéssel és az egyetem többi karának szóló, 
átadható digitális tudással igyekeznek megerősíteni a szerepét.
A dékán szerint a kihívás és a feladat most az, ami korábbi inté-
zetvezetői munkájában már bevált: a rendszer újragondolása, sta-
bilizálása és a szinergiák tudatos keresése. A kar ugyanis kevésbé 
ismert a szélesebb nyilvánosság előtt, sőt a Semmelweis Egyetem 
polgárai között is, így az identitásépítés és a reputáció növelése az 
egyik legfontosabb stratégiai célja. A három intézet eddig inkább 
egymás mellett működött, valójában nem volt összekapcsolva; 
a következő évek kulcsa a közös építkezés és az együttműködés. 
Ezt nagyban segíti majd a közeljövő egyik legnagyobb változása a 
kar életében: az új campus létrejötte. Várhatóan 2026. szeptember 
1-jén már a Ferenc téren folytathatja működését az EKK. A kar kép-
zései – a BSc-s, NET-es laborhoz kötött elemek és a Kútvölgyi úton 
működő egyes képzések kivételével – fokozatosan oda költöznek, 
ami jelentősen erősíti majd a kari identitást és az együttműködést. 
2027-től egy közös kari diplomaosztó lesz azért, hogy látható le-
gyen: az EKK valójában több száz hallgatót fog össze, méretét te-
kintve vetekszik a nagyobb karokkal.
A kar egy orvos-egészségtudományi fókuszú intézményrendsze-
ren belül bizonyos értelemben kilóg, hiszen társadalom- és hu-
mántudományi szemléletet képvisel. Dr. Pethesné Dávid Beáta 
azonban saját pályafutásában sosem érezte úgy, hogy nőként vagy 

bölcsészként háttérbe szorulna. Bár évekkel ezelőtt még elképzel-
hetetlennek tartotta, hogy dékán legyen, az elmúlt időszak meg-
erősítette abban: nemcsak képes végigvinni ezt a feladatot, hanem 
új szemléletet is hozhat a kar életébe.
Szakmai identitásának fontos része, hogy szociológusként az 
egészségügyet is képes társadalmi dimenzióiban látni. Úgy tapasz-
talja, hogy az orvosi és természettudományos területeken gyakran 
aha-élményt okoz, ha a gyógyítás kérdéseit nem kizárólag bioló-
giai, hanem társadalmi, kulturális és lelki szempontból is vizsgál-

ják. Ezt élte meg a dr. Falus András professzor, a Genetikai-, Sejt 
és Immunbiológiai Intézet korábbi igazgatójával végzett közös 
munkában is, ahol az Eduvital Nonprofit Egészségnevelési Társaság 
koncepciójának keretein belül az egészségértés és egészségtuda-
tosság társadalmi gyökereinek feltárása volt a cél.
A gyógyító tevékenységhez kapcsolódó fontos újdonság a karon, 
hogy a MOL-Új Európa Alapítvány támogatásával 2026. január fo-
lyamán a Semmelweis Egyetem Rókus Kórházi Klinikai Tömbjében 
a Szakrendelő Intézet keretein belül új, modellértékű Családterápi-
ás Ambulancia jön létre.
Az EKK kutatási együttműködései már most számos területen el-
indultak: a Városmajori Szív- és Érgyógyászati Klinikával végzett 
kapcsolathálózat elemzések vagy a gyógyszerészhallgatók szak-
dolgozatainak támogatása mind azt mutatják, hogy a szociológiai 
szemlélet szép lassan szivárog be az egyetem különböző részeibe. 
Dr. Pethesné Dávid Beáta szeretné bővíteni a közös kutatási pro-
jektek körét, hamarosan például az egyetem belső kommunikációs 
felületén, a MySemmelweis applikációban indítanak el egy átfogó 
felmérést az egyetemi polgárok körében az AI-használat, illetve -al-
kalmazás feltérképezésére.
A cél világos: megerősíteni a kart, láthatóbbá tenni az egyetem 
egészén belül és azon kívül is, és megmutatni, mennyit adhat az 
egészségügynek a társadalomtudományi perspektíva 
– foglalta össze dr. Pethesné Dávid Beáta.

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.
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Megerősített együttműködés a Budapesti Műszaki  
és Gazdaságtudományi Egyetemmel
A Semmelweis Egyetem a szakmai kapcsolatok bővítését célzó együttműködési megállapodást kötött a Budapesti Műszaki és 
Gazdaságtudományi Egyetemmel (BME). Az oktatási és képzési tevékenység fejlesztését célzó egyedi megállapodást dr. Merkely 
Béla, a Semmelweis Egyetem rektora és dr. Charaf Hassan, a BME rektora látta el kézjegyével.

Kiss Melinda Katalin – Kommunikációs Igazgatóság 

– A Semmelweis Egyetem rektoraként nagy öröm számomra, hogy meg-
erősíthetjük a hosszú évtizedekre visszatekintő együttműködésünket a 
Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetemmel – jelentette ki 
dr. Merkely Béla, a két intézmény közötti együttműködési megállapo-
dás, valamint az oktatási és képzési tevékenységekre fókuszáló egyedi 
megállapodás ünnepélyes aláírásakor a Semmelweis Szalonban. – A tu-
domány világában csak a tudásmegosztás révén léphetünk előre, ezért 
kiemelten fontos számunkra, hogy olyan világhírű képzőhelyekhez fűz 
partneri kapcsolat, mint Harvard és a prágai Károly Egyetem, a Heidel-
bergi Egyetem, a Karolinska Intézet vagy a Szingapúri Nemzeti Egyetem 
– hangsúlyozta dr. Merkely Béla. A rektor kiemelte, hogy a létrejövő ke-
retmegállapodás révén közös oktatási és kutatási munkák indulhatnak 
az orvosi fizika, az orvosbiológiai és egészségügyi adattudomány, a bio
statisztika, a hálózattudomány, a kardiovaszkuláris modellezés, a gyógy-
szerkutatás, valamint a biomechatronikai fejlesztés területén. A tervek 
szerint fejlesztik a meglévő közös képzéseket, egységesítik az egyete-
mek közötti áthallgatás és átoktatás feltételeit is.
– Mérföldkőhöz érkezett a két egyetem közötti együttműködés a ke-
retmegállapodás aláírásával, amely megalapozza hazánk kiemelkedő 
orvosi és műszaki oktatási intézményei fejlődését, közös eredményeit – 
mondta dr. Charaf Hassan, a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi 
Egyetem rektora az ünnepségen.
Hangsúlyozta, hogy a két intézmény hagyományait tekintve sokban 
hasonlít egymáshoz. Megemlítette azt is, hogy megújult BME a modell-
váltást követően egyre nagyobb fókuszt helyez az ipari, valamint a más 
szakterületeken kiváló társintézményekkel való együttműködésekre, 
amit az elmúlt hónapokban kötött együttműködési megállapodások 

sora is alátámaszt. – Orvos-egészségtudományi területen számunkra a 
Semmelweis Egyetem a minta – jelentette ki dr. Charaf Hassan, egyúttal 
köszönetét fejezte ki mindazoknak, akik a két egyetemről 
részt vettek a megállapodás részleteinek kidolgozásában.

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.
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Stratégiai megállapodás az egyetem és az Eli Lilly között
Az öt évre szóló megállapodás elsősorban a betegellátásra, a szakmai edukációra, a lakossági egészségértésre és az adatvezé-
relt egészségügy területére fókuszál, fő célja a magyar egészségügy fejlesztése és a tudományos innováció felgyorsítása.

Forrás: Eli Lilly

Az együttműködési megállapodást, amely a magyar egészségügy fej-
lesztését és a tudományos innováció felgyorsítását célozza, dr. Merkely 
Béla, a Semmelweis Egyetem rektora, és Pawel Tokarzewski, az ame-

rikai Eli Lilly magyarországi leányvállalatának ügyvezető igazgatója írta 
alá. Az egyetem és a vállalat ennek értelmében olyan kezdeményezése-
ket indítanak el, melyek kézzelfogható változást hoznak a betegellátás, 
a szakmai edukáció, a lakossági egészségértés és az adatvezérelt egész-
ségügy területén. 
Az együttműködés stratégiai jelentőségű: egymás szakmai tudására és 
saját területükön vezetői szerepükre építve járul hozzá a magyar egész-
ségügy fejlődéséhez, a népegészségügyi kihívások kezeléséhez és a 
tudományos eredmények széles körű alkalmazásához. A megállapodás 
főképp az edukációra, a tudományos együttműködésre és adatalapú 
egészségügyre fókuszál. Dr. Merkely Béla hangsúlyozta: – A Semmelweis 
Egyetem számára kiemelten fontos, hogy olyan globális innovációs sze-
replőkkel működjön együtt, akik a tudományos kiválóságot és a beteg-
központú szemléletet képviselik. A Lilly-vel kötött megállapodás olyan 
közös projekteteket alapoz meg, amelyek elősegítik az orvosi tudás bő-
vítését, a kutatások gyorsabb beépülését a betegellátásba, és a lakosság 
egészségértésének fejlődését.
– A Semmelweis Egyetem valódi regionális tudásközpont – egy olyan 
intézmény, amelynek hatása, szakértelme messze túlmutat Magyaror-
szág határain. Szakértelmünk egyesítésével lehetőségünk nyílik a kuta-
tás kiszélesítésére, a klinikai ismeretek mélyítésére, és arra, hogy együtt 
találjuk meg a legnagyobb közegészségügyi kihívásokra adható valódi 
megoldásokat, amelyek közvetlenül a magyar betegek és családok éle-
tére gyakorolnak hatást – fogalmazott Pawel Tokarzewski.
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Dr. Vámosi Péter: A kiváló oktatás mellett a hallgatók 
jólléte is kulcskérdés
A Semmelweis Egyetem Szenátusa november 27-én döntött a Támogató Szolgáltatások és Hallgatói Kapcsolatok Igazgatósága 
létrehozásáról, melynek vezetője dr. Vámosi Péter lett. Az idei év fő feladata az ösztöndíjrendszer összehangolása, valamint a 
hallgatóknak nyújtott szolgáltatások színvonalának emelése, a kommunikáció és a bizalom erősítése lesz az új igazgató szerint.

Kiss Melinda Katalin – Kommunikációs Igazgatóság

– Úgy vélem, egy felsőoktatási intézmény sem elégedhet meg az-
zal, hogy a legjobb oktatást nyújtja, oda kell figyelni a hallgatók jól-
létére is – emelte ki dr. Vámosi Péter, a Támogató Szolgáltatások és 
Hallgatói Kapcsolatok Igazgatósága vezetője annak kapcsán, hogy 
az egyetem új alapokra kívánja helyezni a hallgatói szolgáltatások 
rendszerét a hallgatói élmény és elégedettség 
növelése érdekében. Az igazgatóság feladatköre 
kiterjed mindenkire, aki az egyetemen folytatja a 
tanulmányait, elsődleges cél pedig a Semmelweis 
Egyetem által nyújtott szolgáltatások minőségé-
nek egységesítése – fogalmazott. A Semmelweis 
Egyetem Szenátusa november 27-i ülésén dön-
tött az új, rektori irányítás alá tartozó igazgatóság 
létrehozásáról, egyúttal megszüntette a korábbi 
Hallgatói Szolgáltatások Igazgatósága működését. 
Elmondása szerint az elmúlt időszak a szervezeti 
keretek kialakításával, valamint az online nyílt nap 
előkészületeivel telt, de részt vettek a Neptun új 
hallgatói felületének elindításában is.
Dr. Vámosi Péter úgy látja, az egyetem jelenleg 
nem egységesen nyújtja a különféle hallgatói 
szolgáltatásokat, amihez hozzájárul, hogy a karok 
szervezeti egységei mellett a központi szervezeti 
egységeknek is vannak ilyen feladatai, és az utób-
biakon belül is fejleszthető az egységek közötti 
munkamegosztás. 
– A jövőben szeretnénk célzottabb, fókuszáltabb 
központi koordinációt és irányítást kialakítani a 
gördülékenyebb szolgáltatásnyújtás érdekében, 
az egyetemi hallgatói szervezetekkel, és azokon 
belül is elsősorban a Hallgatói Önkormányzattal 
és a Doktorandusz Önkormányzattal szorosan együttműködve – 
hangsúlyozta dr. Vámosi Péter. Hozzátette: az egyetem vezetése 
fontosnak tartja a hallgatói szervezetek munkáját, amelyek a to-
vábbiakban is számíthatnak az egyetem érdekében, a hallgatói élet 
színesítéséért végzett feladataik, programjaik támogatására.
Az új igazgatóság feladatai közé tartozik az is, hogy támogassa az 
oktatási rektorhelyettes munkáját a Hallgatói Önkormányzat (HÖK) 
közreműködésével folyósított ösztöndíjak összehangolása és fel-
ügyelete terén. Cél, hogy a megfelelő kontrollmechanizmusok mű-
ködtetésével, gördülékeny adminisztrációval, stabilan, átláthatóan, 

és lehetőség szerint egyszerűbben működjön a rendszer. Ennek 
érdekében dr. Hermann Péter oktatási rektorhelyettes vezetésé-
vel jelenleg is zajlik a szabályozás, illetve a működés, a folyamatok 
munkaerőigényének felülvizsgálata. 
Szintén az idei év egyik jelentős feladata lesz az igazgatóság létszá-
mának bővítése a feladatok megfelelő színvonalú ellátása, továbbá 
újabb szolgáltatások, lehetőségek kidolgozása érdekében – mond-

ta dr. Vámosi Péter. Prioritásnak tartja, hogy az egyetem által a hall-
gatók számára nyújtott különböző szolgáltatások (pl. a coaching, a 
kiégéssel, a szerhasználattal és a mentális egészséggel kapcsolatos 
tanácsadás, a mentálhigiénés szolgáltatások és a mentorprogra-
mok) mindenki számára azonos feltételekkel, stabilan elérhetők 
legyenek karoktól és tanítási nyelvtől függetlenül. Ehhez szüksé-
gesnek látja a szolgáltatások folyamatos, adatalapú monitorozását, 
a hallgatói visszajelzések lehetőségének biztosítását – ideértve a 
szakmai tartalom mellett a szervezéssel kapcsolatos észrevételek 
lehetőségét is. Adatokra van szükség a jó döntésekhez – vallja dr. 
Vámosi Péter.
– Kiemelten fontosnak látom, hogy segítsük a nemzetközi hall-
gatók itteni életének megkönnyítését, beilleszkedésének támo-
gatását. Azt, hogy koordináltan nyújtsunk olyan szolgáltatásokat, 
amelyek a vízumügyintézéstől a bankszámlanyitáson, szálláshoz 
jutáson át a telefonbeszerzésig segítik az első hetekben a hall-
gatókat – tette hozzá az igazgató. Hosszabb távon szeretné, ha 
a Családbarát Egyetem Központ által eddig a hallgatók számára 
elérhetővé tett kedvezmények köre bővülhetne. Távlati céljai kö-
zött említette a lemorzsolódás monitorozásának kiépítését, hogy 
időben kiszűrhetőek legyenek, akik veszélyeztettek. Az egyetem 
Doktori Iskolájával együttműködésben már kezdemé-
nyezett egy kutatást a minél hatékonyabb jelzőrend-
szer kiépítése érdekében.
A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.
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Stabil alapokra építkezve folytatjuk a korábban megkezdett 
programokat – mondta terveiről dr. Vámosi Péter, a Sem-
melweis Egyetem Doktorandusz Önkormányzatának korábbi 
vezetője, aki 2026. január elsejétől látja el a Doktoranduszok 
Országos Szövetsége elnöki tisztségét is. Ezek között említette 
az országban működő doktori iskolákban elérhető juttatások 
összehasonlítását célzó kutatást, a doktoranduszok sikeressé-
gét alapjaiban meghatározó témavezetők szerepét és ennek 
eltéréseit az ország egyetemein és doktori iskoláiban vizsgáló 
felmérést, illetve egy országos mentálhigiénés felmérést is. 
Szintén az idei év nagyobb feladata lesz az Európai Doktoran-
duszok és Fiatal Kutatók Szövetsége európai közgyűlésének 
megrendezése júniusban.

https://semmelweis.hu/hirek/2026/01/29/dr-vamosi-peter-a-kivalo-oktatas-mellett-a-hallgatok-jollete-is-kulcskerdes/
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Mind a Semmelweis Online Nyílt Nap, mind az Educatio Kiállítás meg-
valósításában meghatározó szerepet vállalt a Hallgatói Önkormányzat 
(HÖK), valamint az egyetem hallgatói közössége. A rendezvényeken 
önkéntes alapon, szervezetten és nagy létszámban vettek részt a kü-
lönböző karok hallgatói, akik aktívan közreműködtek a programok 
lebonyolításában, az érdeklődők tájékoztatásában, kérdéseik megvála-
szolásában.
Valamennyi kar képviseltette magát, így az érdeklődők átfogó képet 
kaphattak az orvos-, fogorvos-, gyógyszerész- és egészségtudományi 
képzésekről, valamint az egyetem sokszínű szakmai kínálatáról.
A hallgatók jelenléte különösen fontos volt abból a szempontból, hogy 
a felvételi előtt állók első kézből, személyes tapasztalatokon keresztül is-

merhessék meg az egyetemi működést. A beszélgetések során szó esett 
a tanulmányi rendszerről, a tantárgyak felépítéséről, a vizsgarendszerről, 
valamint arról is, hogyan zajlik a mindennapi élet a Semmelweis Egyete-
men. A hallgatók saját példáikon keresztül mutatták be, milyen kihívá-
sokkal és lehetőségekkel találkoznak a képzés során, milyen támogatási 
formák segítik a tanulmányaikat, és hogyan lehet bekapcsolódni a szak-
mai, tudományos vagy közösségi programokba.
A nyílt napok és a kiállítás célja nem csupán az volt, hogy általános infor-
mációkat adjanak át, hanem valódi betekintést nyújtsanak az egyetemi 
életbe. A résztvevők kérdezhettek a felvételi eljárás részleteiről, a bekerü-
lés feltételeiről, az egyes tantárgyakról, valamint arról is, milyen készsé-
gekre és hozzáállásra van szükség a sikeres egyetemi előrehaladáshoz.  

hallgatói élet, hallgatói szemmel	 Semmelweis Egyetem

Educatio: hatalmas tömeg az egyetem standjánál
A 26. Educatio Kiállítás mindhárom napján rengeteg érdeklődő kereste fel az egyetem mind a hat karát bemutató standját, ahol 
kérdéseikre a Hallgatói Önkormányzat (HÖK) tagjai, illetve az egyetem oktatói válaszoltak. Dr. Merkely Béla rektor, dr. Hermann 
Péter oktatási rektorhelyettes és a karok vezetői is megosztották tanácsaikat a középiskolásokkal.

Kiss Melinda Katalin – Kommunikációs Igazgatóság

– Optimista vagyok, látva a fiatalok érdeklődését, és azt, hogy min-
denki szeretne jól teljesíteni, megvalósítani az álmát. Ehhez mi, a régió 
legjobb orvos-egészségtudományi egyetemeként partnerek vagyunk, 
nagy szeretettel várjuk a színes egyéniségeket, a tehetséges, motivált, 
empatikus hallgatókat – hangsúlyozta lapunknak dr. Merkely Béla, a 
Semmelweis Egyetem rektora, aki az Educatio kiállítás második napján 
személyesen adott tanácsokat az érdeklődő középiskolásoknak.
Kiemelte, az egyetem standja tükrözi a képzési rendszer letisztultságát, 
a különböző orvos- és egészségtudományi karok világos struktúráját, a 
bemutatott eszközök – a Da Vinci sebészeti robot szimulációs egysége, 
a mobilultrahang, a 3D fogászati szkenner, a 3D gyógyszernyomtató, 
vagy az egyetemi mentőautó és az elsősegély szimulációs eszközök – 
pedig jelzik a képzés színvonalát, illetve azt a környezetet, amelyben a 
későbbiek között helyt kell állniuk. Hangsúlyozta azt is, hogy miközben 
folyamatosan bővül és modernizálódik az egészségügyi képzési port-
fólió, minden jelentkező biztos lehet benne, hogy választott hivatása 
hosszú távon biztos pályát jelent. Elmondta, hogy a Semmelweis Egye-
temre sokkal kevésbé jellemző a pályaelhagyás más képzési struktúrák-
hoz képest, mivel a diploma megszerzéséig nagyon erős kötődés alakul 
ki, ráadásul széles az elhelyezkedési lehetőségek köre a klinikai, ipari, 

vagy épp a kutatói, akadémiai pályákat is 
ideértve a világon bárhol. Dr. Hermann 
Péter oktatási rektorhelyettes az online 
nyílt napok újdonságai között említette 
a podcast rendszerű kari bemutatkozást, 
és hangsúlyozta, hogy az érdeklődők 
részletekbe menően tudnak kérdezni, a 
kampusztúrán pedig élőben ismerhetik 
meg a különböző kari oktatási sajátossá-
gokat, helyszíneket. Ez a hármas egység, 
az Educatio szakkiállítás, az online nyílt 
nap és a kampusztúra egymásra épülve 
mutatja be a legjobban az egyetemi éle-
tet – hangsúlyozta a rektorhelyettes.
– Maradjanak kíváncsiak, kérdezzenek mi-
nél többet, merjenek élni az egyetem adta 
lehetőségekkel, vegyenek részt az egyete-
mi programokon, csatlakozzanak az egye-
temi közélethez, mert ilyenkor alakul ki az 
első baráti társaságuk az egyetemen – ta-
nácsolta a jelentkezőknek Nagy Imre Ri-
chárd, a Hallgatói Önkormányzat elnöke. 
Az Általános Orvostudományi Kar (ÁOK) 
pultjánál a pontszámítás sajátosságain 
túl a leggyakoribb kérdés az volt, men�-
nyire nehéz az egyetem, pontosan mit is 
jelent az első két évben a blokkoktatás. A 
Fogorvostudományi Kar (FOK) képviselői 

gyakorta találkoztak a fogorvoslás és az orvoskar között vacilláló diákok-
kal. A Gyógyszerésztudományi Karnál (GYTK) a pontszámítási és szóbeli 
felvételivel kapcsolatos kérdések mellett elsősorban az elhelyezkedési 
lehetőségekről érdeklődtek a diákok. Beérni látszik az Egészségügyi Köz-
szolgálati Kar (EKK) elmúlt évekbeli pályaorientációs tevékenysége is, te-
kintve, hogy egyre több felvételiző célzottan a mesterképzések, például 
a most induló pszichológia mesterszak, illetve a mentálhigiénés képzé-
sek iránt érdeklődött. 
Az Egészségtudományi Kar (ETK) pultjánál az elmúlt évekhez hasonlóan 
a legtöbben a gyógytornász és a dietetikus képzés iránt érdeklődtek, és 
sokan kérdeztek a szülésznő, illetve a diplomás ápoló szak sajátosságai-
ról is. Sokan keresték fel tudatosan a konduktor képzés felvételi követel-
ményei és a tavaly bevezetett pályaorientációs elbeszélgetés mibenléte 
iránt érdeklődve a Pető András Kar (PAK) standját is. Sokszor említették 
első helyes jelentkezésként is PAK-ot és arról is gyakran kérdeztek, hogy 
milyen mesterképzésekbe lehet átlépni a diploma megszerzése után – 
mondta Feketéné dr. Szabó Éva, stratégiai és fejlesztési rektorhelyettes, 
a Konduktív Pedagógiai Központ igazgatója, aki szintén 
személyesen válaszolt az érdeklődőknek. 
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A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis Egyetem  
honlapján olvasható.

https://semmelweis.hu/hirek/2026/01/12/a-legmodernebb-eszkozokkel-varta-az-educatio-latogatoit-a-semmelweis-egyetem/
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Újdonságok a Semmelweis 
Online Nyílt Napon
Több mint négyezer érdeklődő vett részt a Semmelweis Egye-
tem immár hatodik alkalommal megrendezett online nyílt nap-
ján, amelynek szervezői újdonságként élő podcastadással is 
készültek az egyetem vezetőinek részvételével. 
Keresztes Eszter – Kommunikációs Igazgatóság

Az idei program kiemelt eleme volt az élő podcastbeszélgetés, amely 
során az egyetem vezetése személyesen szólította meg a felvételi előtt 
állókat. A beszélgetésben részt vett dr. Merkely Béla rektor, Feketéné 
dr. Szabó Éva stratégiai és fejlesztési rektorhelyettes, valamint Nagy 
Imre Richárd, a Hallgatói Önkormányzat (HÖK) elnöke. A résztvevők 
tájékoztatást kaptak az egyetem oktatási és fejlesztési irányairól, a fel-
vételi eljárás sajátosságairól, valamint a hallgatói közösséget érintő 
lehetőségekről és szolgáltatásokról. Az élő podcast során a vezetők a 
beérkezett kérdésekre is válaszoltak.
Az online nyílt nap keretében valamennyi kar és a szakiskolák is bemu-
tatkoztak, emellett hallgatói fórumok és interaktív tájékoztatók is segí-
tették az eligazodást az orvos- és egészségtudományi képzések között. 

Az esemény népszerű programpontjai közé tartoztak a kari oktatói és 
hallgatói fórumok, ahol az érdeklődők kérdéseit élő adásban válaszol-
ták meg. Idén a három nap alatt a korábbi évekhez képest is többen, 
mintegy négyezren vettek részt az online nyílt napon.
A nemzetközi jelentkezőknek angol és német nyelvű programokat 
kínáltak, így számukra is számos hasznos információ kiderült a felvé-
teliről és az egyetemi mindennapokról. Az élő beszélgetéseket a HÖK 
stúdiójából és a Semmelweis Stúdióból felváltva közvetítették, hogy a 
programpontok közötti átállás minél rövidebb legyen. Az online nyílt 
nap programjai – a felvételek feldolgozását és szerkesztését követően 
– visszanézhetők lesznek a semmelweis.hu oldalon, az egyes karok sa-
ját aloldalain.
Az egyetem az online eseményt február 10-11-én a kampusztúrával is 
kiegészítette, így az érdeklődők helyben is megismerhették a Semmel-
weis Egyetem oktatási és közösségi tereit.

XXVII. évfolyam 1. szám 2026. február	 hallgatói élet, hallgatói szemmel
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Sűrű a tavaszi program
naptár a Semmelweisen
A tavaszi félév bőven tartogat közösségi eseményeket és 
hagyományos programokat.
Donáth Anna, Patkó Hanna – HÖK Médiabizottság

A nagyobb közös indítás február 26-án jön az Akváriumban, ahol a 
Semmelweis Semester Opening kifejezetten szemeszterindító bu-
liként várja a hallgatókat. Február 27-én a Fogorvostudományi Kar 
hallgatói számára kerül sor a White Coat Ceremonyre. Egy elsőéves 
fogorvostan-hallgatót, Birher Ilonát kérdeztünk azzal kapcsolatban, 
hogy miképp élte meg az első félévet az egyetemen, hogyan birkó-
zott meg a stresszesebb időszakokkal, valamint milyen tanulságokat 
visz tovább a következő félévbe.
Elmondta, hogy az első téli vizsgaidőszak nagy váltást jelentett szá-
mára a gimnáziumi rendszerhez képest, ugyanakkor összességében 
pozitív élményként élte meg. Bár a felkészülést időnként stresszesnek 
érezte, kifejezetten élvezte az új egyetemi rendszert, és úgy gondolja, 
hogy ez nagyrészt megszokás kérdése. Az eddigi vizsgaeredménye-
ivel elégedett, mivel minden tantárgyra lelkiismeretesen készült fel, 
és úgy érzi, hogy a befektetett energia abszolút megtérült. A vizsga-
időszak egyik legfontosabb tanulsága számára a jó időbeosztás volt. 
A nagyobb tananyagmennyiségeket kisebb, könnyebben teljesíthe-
tő célokra osztotta fel, ami jelentősen megkönnyítette a felkészülést. 
Emellett tudatosan hagyott elegendő időt az egyes vizsgák között, 
ami kevésbé tette stresszessé számára ezt az időszakot. Bár így ké-
sőbb fog végezni, mint a hallgatók többsége, a napjai sokkal nyu-
godtabban teltek. A stressz levezetésére igyekezett változatosságot 
vinni a mindennapjai, néha a barátaival töltött 1-2 órát, illetve rend-
szeresen eljárt edzeni is.
Azt is megosztotta az előző szorgalmi időszakkal kapcsolatban, hogy 
eddig nem volt túl aktív az egyetemi programok terén, ugyanakkor 
a gólyabált és a Foktoberfestet kifejezetten jó élményként élte meg. 
Úgy fogalmazott, ezek a rendezvények jó lehetőséget biztosítottak 
számára arra, hogy új embereket ismerjen meg, illetve az egyetemen 
kívül is közelebbről megismerje szaktársait.
A jövőt illetően úgy fogalmazott, hogy a következő félév mentálisan 
várhatóan sokkal könnyebb lesz számára. Az első félév során szerzett 
tapasztalatok miatt magabiztosabbnak érzi magát, és a feszes tempó 
ellenére a jövőben tudatosan nagyobb hangsúlyt szeretne fektetni a 
kikapcsolódásra is. Végül megemlítette, hogy az eddigi legnagyobb 
meglepetést számára az jelentette, hogy az egyetemen valóban fel-
nőttként kezelik a mindennapok során, ami kifejezetten tetszik neki, 
és pozitív élményként éli meg.
A márciusi programok között mindenki megtalálhatja a saját tem-
pójához illőt, legyen szó sportról, buliról, vagy egy elegánsabb ese-
ményről.
Március 2-án indul a Medikus Ultra toborzás, amely a Medikus Kupa 
hangulatáért felelős szurkolói csapatba várja azokat, akik nemcsak 
nézőként, hanem aktív buzdítóként szeretnének részt venni az ese-
ményen. 
Ahogyan februárban a Fogorvostudományi Kar hallgatói számára je-
lentett fontos mérföldkövet a White Coat Ceremony, úgy márciusban 
a Gyógyszerésztudományi Kar hallgatói élhetik át ugyanezt a külön-
leges pillanatot. A fehér köpeny átvétele minden karon az egyetemi 
évek egyik meghatározó állomása, amely egyszerre jelképezi az ed-
dig befektetett munkát és az előttük álló szakmai utat. Az eseményt 
ezúttal is egy after party követi, lehetőséget adva arra, hogy a hiva-
talos pillanatokat közösen, felszabadultabb hangulatban ünnepeljék 
meg.
Március 17-én rendezik a Beerpong esemény, amely a félév egyik 
visszatérő, népszerű közösségi programja, amelyen a hallgatók csa-
patban mérik össze tudásukat. Március 19-én a Semmelweis UV Col-
or Party várja a hallgatókat, ahol egy látványos, energikus est kere-
tében folytatódik a márciusi hangulat. A március 27-i Karnevál egy 
elegánsabb, mégis pezsgő hangulatú estét kínál, amely évről évre az 
egyik legkülönlegesebb közösségi esemény.

A személyes hangvételű válaszok segítették az érdeklődőket abban, 
hogy igazi képet kapjanak a képzések elvárásairól és a mindennapi 
terheléséről. Az online nyílt nap egyik fontos helyszíne a Hallgatói Ön-
kormányzat irodája és stúdiója volt, amely professzionális környezetet 
biztosított az élő podcastbeszélgetések és közvetítések számára. A 
hallgatók aktív részvétele itt is megjelent: nemcsak a szervezésben és 
technikai háttér biztosításában vettek részt, hanem tartalmilag is hozzá-
járultak az esemény sikeréhez, kérdéseikkel és tapasztalataikkal színesít-
ve a beszélgetéseket. A hallgatói közreműködés mindkét rendezvényen 
hozzájárult ahhoz, hogy a leendő jelentkezők hiteles, sokoldalú és köz-
vetlen képet kapjanak a Semmelweis Egyetemről. 

Patkó Hanna – HÖK Médiabizottság
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Különleges képzésekkel bővíti palettáját a Semmelweis 
Az országban elsőként indít a Semmelweis Egyetem sportegészségügyi szervező képzést az Egészségtudományi Karon (ETK), 
ahol szintén először lehetett jelentkezni kardiotechnikai és keringéstámogató specializációra a kiterjesztett hatáskörű ápoló 
mesterképzés keretein belül.

Szepesi Anita – Kommunikációs Igazgatóság

Az orvos- és egészségtudományi oktatás területén országszerte első-
ként a Semmelweis Egyetemen indul el sportegészségügyi szakosodási 
lehetőséggel az egészségügyi szervező alapképzés (BSc). Az innovatív, 
gyakorlatorientált képzést elvégző szakemberek képessé válnak a spor-
tegészségügy területén a prevenciótól a gyógyító ellátásig a betegút-
szervezésre. Ismerik az egészségügy, a sport, a sportegészségügy intéz-
ményrendszerét, tevékenységi formáit, szervezését, emellett az emberi 
szervezet biológiai és anatómiai felépítésében, sportélettani mechaniz-
musaiban is jártassá válnak. 
Komplex ismereteiknek köszönhetően széles elhelyezkedési lehetősé-
gek várják majd őket a sportegészségügyi ellátórendszer különböző, 
menedzsment képességeket kívánó színterein, a köz- és magánfinan-
szírozott egészségügyi ellátásban éppúgy, mint az egészségfejlesztési 
irodákban, a sportintézményeknél, az egészség-, sport-, és gyógyturiz-
mussal foglalkozó, a prevenciót, rekreációt előtérbe helyező szolgálta-
tóknál – tájékoztatott dr. Feith Helga habilitált főiskolai tanár, az ETK 
Társadalomtudományi Tanszékének tanszékvezetője, a képzés felelőse. 

Az egészségügyi ellátás szakmai igényeire reagálva indítja szeptem-
bertől az ETK a kiterjesztett ápoló mesterképzés (Msc) kardiotechnikai 
és keringéstámogatási szakápoló specializációját. Az egyedülállóan 
átfogó ismereteket, valamint a Városmajori Szív- és Érgyógyászati Klini-
kán nagyszámú gyakorlati órát nyújtó képzés hiánypótló, mivel alapve-
tően különbözik a jelenleg meglévő szakoktól, specializációktól.
Mint dr. Székely Andrea, az Aneszteziológiai és Intenzívterápiás 
Tanszék egyetemi tanára, a képzés tematikájának összeállítója 
és tanulmányi felelőse kifejtette, a képzés célja olyan új típusú, 
speciális szaktudású okleveles, kiterjesztett hatáskörű ápolók 
MSc-képzése, akik rendelkeznek az invazív kardiológiai ellátáshoz 
szükséges, gyakorlatorientált, speciális technikai, informatikai és 
egészségtudományi szakmai ismeretekkel, képesek a betegek 
keringés- és vesetámogatására az ellátórendszerben 
és az otthonukban is. 

interjú, képzés	 Semmelweis Egyetem

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.

Sebeszta Zsófia: Olyan közösséget alakítunk ki,  
amelyben minden hallgató fejlődhet
Sebeszta Zsófiát, a szervezet korábbi képzésekért felelős vezetőjét választották elnökké az Instruktor Öntevékeny Csoport Egye-
sület (IÖCS) november 13-i tisztújító közgyűlésén. 

Kiss Melinda Katalin – Kommunikációs Igazgatóság

– Átlátható és stabilan működő, folyamatosan fejlődő szervezetet szeret-
nék kialakítani elsősorban a belső kommunikáció és a tudásátadási folya-
matunk továbbfejlesztésével. Ezek mellett már javában zajlik a szokásos 
februári instruktorképzés, illetve a Nemzetközi Semmelweis Karnevál elő-
készítése is – mondta lapunknak Sebeszta Zsófia, az Instruktor Öntevé-
keny Csoport Egyesület újonnan megválasztott, és első PAK-os elnöke. A 
jelenleg negyedéves konduktorhallgatót már a gólyatáborban megfogta 
az instruktorok energiával teli világa, és képzése alatt végig részt vett a 
szervezet munkájában. Szavai szerint az elmúlt években maga is megta-
pasztalta, hogy az instruktorok feladata, célja nem merül ki a gólyák támo-
gatásában, része az is, hogy segítenek kialakítani egy olyan közösséget az 
instruktorok és minden egyetemi hallgató számára, amelyben fejlődhet-
nek, kapcsolatokat létesíthetnek és megtalálhatják önmagukat.

– Visszahúzódó és csendes voltam, mikor felvettek a Pető András Karra 
(PAK), aztán elvégeztem az instruktorképzést, rengeteg emberrel és gon-
dolkodásmóddal találkoztam, ami engem is formált – idézte fel a kezde-
teket Sebeszta Zsófia.
– Szeretem feszegetni a határaimat – jegyezte meg annak kapcsán, mi-
ért pályázta meg az elnöki tisztséget. Az instruktorként szerzett tapasz-
talatokat tanulmányai során is bőven tudja kamatoztatni: konduktorként 
sokszor előfordul, hogy egy-egy gyakorlati foglalkozás során nem az előre 
tervezetteknek megfelelően alakulnak a dolgok, váratlan szituációk adód-
nak, amelyeket gyorsan kell kezelni és megoldani, ehhez pedig komoly 
segítséget ad az instruktorként elsajátított problémamegoldó készség. 
Az elnök tervei szerint továbbfejlesztené az IÖCS-ben komoly hagyomá-
nyokra visszatekintő belső tudásátadó rendszert. Ez részben az egyes ren-
dezvények utáni szervezői és hallgatói/résztvevői visszajelzések, tapasz-
talatok feldolgozásán alapul annak érdekében, hogy emeljék az adott 
esemény színvonalát, javítsák az esetleges hibákat. Az idén új helyszínen 
megrendezett gólyatábor után is levonták a tanulságokat, és ez alapján 
szervezik át a működésüket. A nagyobb helyszín és több résztvevő, va-
lamint az eltérő tematika miatt eleve több instruktort vontunk be a szer-
vezésbe – ideértve a szenior tagokat is, akik tapasztalataira egyébként is 
mindig számítunk –, jövőre pedig még több figyelmet fordítunk a szerve-
zésre – fogalmazott Sebeszta Zsófia.
Elmondása szerint mintegy 800 aktív hallgató tagja az IÖCS-nek, a szenior 
tagokkal együtt pedig 2600 ember tapasztalatára, tanácsaira támaszkod-
hatnak, beleértve a 2002-ben létrejött egyesület alapítóit is. A tagság ös�-
szetétele változó, de minden kar képviselteti magát – a nagyobb létszámú 
karok jellemzően több instruktort is adnak, de a kisebb létszámúakról 
is egyre több új instruktor érkezik. Minden karon van kari főnök, aki az 
IÖCS részéről tartja a kapcsolatot az adott kar vezetésével és hallgatóival. 
A gólyatábor helyszín- és koncepcióváltása arra is alkalmat adott, hogy 
szorosabb kapcsolat alakuljon ki az egyetem vezetésével és a többi hall-
gatói szervezettel, ezt pedig szeretném a jövőben tovább erősíteni, ahogy 
a hallgatói visszajelzések rendszerét is – tette hozzá Sebeszta Zsófia. Úgy 
véli, a szorosabb együttműködés a tapasztalatcsere és a rendezvények 
gördülékenyebb lebonyolítása mellett új projektek és kezdeményezések 
elindítására is lehetőséget ad.
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Csúcskategóriás CT és MR a Városmajorban
A szív vizsgálatára is alkalmas, csúcstechnológiás fotonszámláló detektoros CT-t és a jelenleg elérhető legmodernebb, 1,5T 
térerejű MR-berendezést adtak át ünnepélyes keretek között a Városmajori Szív- és Érgyógyászati Klinika új, Városmajor utca 
70. alatti épületében.

Szepesi Anita – Kommunikációs Igazgatóság

– Hatalmas öröm és büszkeség, hogy alig néhány héttel azután, hogy 
régi álmunkat megvalósítva felavattuk az új diagnosztikus és terápiás 
tömböt, most ismét egy fontos fejlesztést adhatunk át. Ma olyan nagy 
értékű képalkotó eszközöket avatunk föl, amelyek a legfontosabb kül-
detésünket szolgálják, azt, hogy a legfejlettebb orvostechnológiák 
mindenki számára elérhetővé váljanak, egységben támogatva az ok-
tatást, a gyógyítást és a kutatást egyaránt – fogalmazott a Városmajori 
Szív- és Érgyógyászati Klinika új épületében, a Siemens Healthineers 
legmodernebb képalkotó berendezéseinek ünnepélyes átadásán el-
mondott köszöntőjében dr. Merkely Béla. – Egyetemünkön minden 
fejlesztés célja, hogy a betegeink a legmagasabb szintű ellátásban, 
hallgatóink a legkorszerűbb oktatásban részesüljenek, és a legna-
gyobb mértékben tudjunk hozzájárulni a tudomány fejlődéséhez. Ez a 
hármas egység az alapja a Semmelweis Egyetemnek, és így a Városma-
jori Klinikai Tömbnek is – fogalmazott a rektor.
A Siemens Healthineers Naeotom Alpha.Peak csúcskategóriás foton-
számláló detektoros CT-berendezés egy teljesen új dimenziója a képal-
kotásnak, a jelenleg elérhető legmodernebb CT-technológiát képvise-
li. A gyorsaság, a diagnosztikus pontosság fokozásával és a sugárdózis 
csökkentésével forradalmasíthatja a betegellátást, a korábbinál jóval 
részletgazdagabb felbontású felvételezésre is képes, ami különösen 
előnyös például egy olyan mozgó szervnél, mint a szív – részletezte a 
rektor.
– Ugyancsak ma avatjuk föl a Siemens Healthineers 1,5T térerejű Mag-
netom Sola MR-berendezést is, amely szintén a jelenleg elérhető leg-
korszerűbb berendezések közé tartozik. A csúcstechnológiás eszköz 
kiválóan alkalmas a szív- és érrendszeri és egyéb régiók vizsgálatára, 
segíti a szívizom és az érrendszeri betegségek korai felismerését, a kü-
lönböző kórképek pontosabb megkülönböztetését, valamint az esetle-
ges műtéti terv megalkotását is – fejtette ki dr. Merkely Béla.
Az új berendezések kihasználják a mesterséges intelligencia adta le-
hetőségeket, gyorsabb vizsgálatot és leletezést tesznek lehetővé, és 
növelik a betegek komfortérzetét. Alkalmazásukkal az éves mintegy 
hatezer CT- és mintegy négyezer MR-vizsgálat duplája is elvégezhető 
lesz – ismertette a rektor. – A két új képalkotó eszköz felavatásával im-
máron teljessé válik a Városmajor 70-es épületünk, a klinika pedig nagy 
valószínűséggel Európa legfejlettebb kardiovaszkuláris szupercentru-
maként tud tovább működni – zárta gondolatait dr. Merkely Béla.
A diagnosztika az egészségpolitika egyik kiemelt területe, így ha ilyen 

típusú fejlesztések történhetnek, akkor joggal lehetünk büszkék az 
egészségügyi ellátórendszerre és azon belül is a Semmelweis Egyetem-
re – fogalmazott köszöntőjében dr. Bidló Judit, a Belügyminisztérium 
egészségügy szakmai irányításáért felelős helyettes államtitkára.
Vincze Rita, a Siemens Healthcare Kft. ügyvezető igazgatója példaér-
tékűnek nevezte az egyetem és a cég 2019 óta tartó együttműködését, 
amelynek során 16 CT oktatásfejlesztési projektet és 38 MR kutatás-fej-
lesztési projektet sikerült nagyon eredményesen lezárni. A két diag-
nosztikai berendezésről kijelentette, hogy azok világviszonylatban is 
egyedülállók. Az Alpha családhoz tartozó CT-k közül egy Prime és egy 
Peak készülék már működik az Orvosi Képalkotó Klinikán, harmadik a 
most átadott Naeotom Alpha.Peak fotonszámláló detektorral rendel-
kező CT-berendezés, amellyel milliméteres elváltozásokat is nagyon 
könnyű detektálni. Az pedig, hogy egy egyetem három ilyen csúcsmo-
dellel rendelkezzen, egyedülálló Európában is – tette hozzá Vincze Rita. 
Az esemény keretében a felek aláírták az arról szóló dokumentumot is, 
hogy a Semmelweis Egyetem a Siemens referenciacent-
rumaként működhet a jövőben. 
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A „szívmotoros” egy napja – képriport
Keresztes Eszter – Kommunikációs Igazgatóság

A szívsebészet világában vannak olyan folyamatok, amelyek csendben 
zajlanak, mégis nélkülözhetetlenek. Merkl Zoltán, a Városmajori Szív- 
és Érgyógyászati Klinika diplomás ápolója ilyen háttérszerepet tölt be: a 
szív-tüdő motorok és az ECMO-rendszerek működtetéséért felel. Ezek a 
gépek kritikus állapotokban, valamint szív- és ritkábban érműtétek alatt 

helyettesítik a beteg keringését, így Zoltán munkája nagy koncentrációt és 
technikai felkészültséget igényel. Egy nap cikksorozatunkban ezúttal egy 
kardiotechnikus, azaz egy „szívmotoros” munkáját mutatjuk 
be közelebbről. 

A fotóriport teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.

https://semmelweis.hu/hirek/2025/12/10/csucskategorias-kepalkoto-berendezeseket-adtak-at-a-varosmajori-sziv-es-ergyogyaszati-klinikan/
https://semmelweis.hu/hirek/2025/12/15/a-szivmotoros-egy-napja-bepillantas-a-kardiotechnikusok-munkajaba/
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Munkahelyi mentálhigiéné a fókuszban
A munkahelyi és a személyes környezet együttesen határozza meg a mentális jóllétet – így szólt a legfőbb üzenete az Az teljesít 
jól, aki jól van – Munkahelyi mentálhigiéné című, az Egészségügyi Közszolgálati Kar (EKK) Mentálhigiéné Intézet által szervezett 
konferenciának. 

Szepesi Anita – Kommunikációs Igazgatóság

– A mentálhigiénés képzés iránt egyre nagyobb az érdeklődés, 2024-ben 
már hatszoros volt a túljelentkezés a szakra – mondta a Nagyvárad téri 
Elméleti Tömbben (NET) rendezett konferenciát megnyitó köszöntőjé-
ben dr. Pethesné Dávid Beáta, az EKK dékánja. Szavai szerint egy egye-
tem és különösen a Semmelweis Egyetem a társadalom és a gazdaság 
között fontos híd szerepet tölt be. – 14 ezer főt foglalkoztató munkálta-
tóként példát mutat, oktatói, gyógyítói tevékenységével pedig összeköti 
az egészségügyet, az oktatást és a szociális ellátórendszert, miközben 
ezer szállal kötődik a nonprofit világhoz, és egyre jobban nyit a forprofit 
szektor felé is.
– Akkor tudunk kapcsolódni, növekedni, másokkal együttműködve al-
kotni és teremteni a magánéletben és a hivatásban egyaránt, ha önma-
gunkkal jóban vagyunk. Ahogyan a konferencia mottója is mondja, az 
teljesít jól, aki jól van. Ez tehát az első lépés és mindennek az alapja. A 
mentális jóllét elengedhetetlen a produktivitáshoz, a lelkes és elhivatott 
munkához. Ezt minden vezetőnek és minden munkaadónak szem előtt 
kell tartani – fogalmazott köszöntőjében dr. Merkely Béla, a Semmel-
weis Egyetem rektora. Fontos számunkra, hogy egyetemünk a szakmai 
kiválóság mellett egy igazi családbarát intézményként működjön, ahol 
tudatosan teszünk azért, hogy munkatársaink és hallgatóink számára 
biztosított legyen a munka és a magánélet egyensúlya – hangsúlyozta 
a rektor. 
– A Richterben számunkra is nagyon lényeges a mentálhigiéné, és általá-
ban a stabil, biztonságos, emberi környezet. Mi is valljuk, hogy az teljesít 
jól, aki jól van – erősítette meg köszöntőjében Orbán Gábor, a Richter 
Gedeon Nyrt. vezérigazgatója, a Nemzeti Egészségügyi és Orvosképzési 
Alapítvány (NEOA) elnöke. – Hiszünk abban, hogy tartós teljesítményt 

csak akkor lehet nyújtani, hogyha az emberek nyugodtak, ezért a lénye-
get is jobban látják, hatékonyabbak tudnak együttműködni, kevesebbet 
hibáznak – fogalmazott Orbán Gábor.
A konferencia kerekasztal-beszélgetésének résztvevői a munkahelyi 
mentális jóllét fontosságát járták körül, emellett terítékre került egybek 
mellett a cirkadián ritmus és a mentális egészség kapcsolata, a burnout, 
a mesterséges intelligencia terápiás alkalmazása, a digitális függőségek 
témaköre, a workshopokon pedig a vállalati jó gyakorlatokat járták kör-
be a résztvevők.
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Védőnők, szülésznők, gyermekápolók tanácskoztak a NET-ben
2026 februárjában elindulhat a Semmelweis Egyetemen a szülésznő mesterképzés, amely mérföldkő a magyar szülésznői szak-
mai életben – hangzott el a 36. alkalommal rendezett Védőnő-Szülésznő-Gyermekápoló Konferencián és Továbbképzésen a 
Nagyvárad téri Elméleti Tömb (NET) dísztermében.

Tasnádi Róbert – Kommunikációs Igazgatóság

36 évvel ezelőtt azzal a kéréssel fordultak a Semmelweis Egyetem ak-
kori vezetéséhez, hogy segítsenek egy továbbképzés megszervezésé-
ben, hogy a szülésznők, védőnők és gyermekápolók azonos szakmai 
elvek szerint végezhessék a munkájukat és adhassanak tanácsokat a 
kismamáknak és a családoknak – nyitotta meg az eseményt Csetneki 
Julianna, a Magyar Ápolási Egyesület Szülésznői Szekciójának elnöke. 
Ez a hagyomány folytatódott tovább az évek során és azóta is egyetemi, 
minisztériumi, szakmai szervezeti támogatással találkozhatnak így de-
cember elején.

Ezzel az eseménnyel egy olyan hagyomány indult útjára három és fél 
évtizeddel ezelőtt, aminek nyomán számos, az újszülöttek, a születendő 
gyermekek világra jövetelének körülményeit jobbító intézkedések sora 
történhetett – hangsúlyozta dr. Valent Sándor, a Szülészeti és Nőgyó-
gyászati Klinika igazgatóhelyettese.
Bidló Judit, az egészségügy szakmai irányításáért felelős helyettes ál-
lamtitkár kiemelte, míg egy éve még csak reménykedni lehetett a szü-
lésznői mesterképzés közelgő bevezetésében, addig mostanra ez való-
sággá vált: 16-an jelentkeztek a Semmelweis Egyetem 2026 februárjában 
induló mesterszakára. Tóth Anna, a Magyar Egészségügyi Szakdolgozói 
Kamara vezetője köszöntőjében visszaemlékezett a kezdetekre. 
Bugarszki Miklós, a Magyar Ápolási Egyesület elnöke kiemelte, most az 
a feladatunk, hogy a szakmában a helyükre kerüljenek ezek az MSc-ké-
pesítésű szülésznők.
A konferencia keretében köszöntötték dr. Szabó Attila klinikai rektor-
helyettest, a Semmelweis Egyetem Gyermekgyógyászati Klinikájának 
igazgatóját, akinek a Magyar Ápolási Egyesület Tiszteletbeli szülésznő 
díjat adott át. A díj olyan vezetők és szakemberek kitüntetése, akik sokat 
tettek a bábaság, a szülésznői és ápolói hivatás fejlődéséért. Dr. Szabó 
Attila elmondta, az évek során számos állami vagy egyetemi kitüntetést, 
elismerést vehetett át, de ez a mostani kiemelt helyre fog kerülni a kli-
nikai irodájában. Hozzátette, a munka, amit a védőnők, szülésznők és 
gyermekápolók végeznek, az pontosan azt a célt szolgálja, hogy senkit, 
a legkisebbeket, a legvédtelenebbeket se hagyják hátra, 
ne hagyják magukra – ez pedig közös céljuk.

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.

https://semmelweis.hu/hirek/2026/01/27/munkahelyi-mentalhigiene-cimmel-rendezett-konferenciat-a-semmelweis-egyetem/
https://semmelweis.hu/hirek/2025/12/11/36-alkalommal-vedono-szuleszno-gyermekapolo-konferencia-a-semmelweis-egyetemen/
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Kedvezmények:
Törley Pezsgőpincészet
A Törley Pezsgőpincészet egy több mint 140 éves pezsgőkészítő ha-
gyományokkal rendelkező magyar pezsgőgyártó, amelyet Törley 
József 1882-ben alapított Budafokon. A vállalat a magyar piacon 
meghatározó szereplőként működik, és számos pezsgőfajtát kínál 
a tradicionális bruttól a rosé és különleges tételekig, valamint inno-
vatív Ice pezsgő sorozatot is. A kedvezményes vásárlási lehetőség a 
Pezsgő Webshop platformon keresztül érhető el, ahol nemcsak Tör-
ley pezsgők, hanem más prémium pezsgők és kiegészítők is megta-
lálhatók. A Semmelweis Polgárok 25 százalék kedvezménnyel vásá-
rolhatnak a webshopon keresztül, a SEMMELWEIS2026 kuponkóddal.

Barack Thermal Resort**** – Tiszakécske
A Barack Thermal Resort egy olyan komplexum Magyarországon, 
ahol a pihenés, a gyógyulás és az élmény tökéletes harmóni-
ában találkozik. A Tisza partján fekvő négycsillagos szálloda és 
élményfürdő egyaránt kínál nyugodt kikapcsolódást és aktív fel-
töltődést.
A foglaláskor az alábbi kódokkal érvényesíthető a kedvezmény: 

● �szállodai szobák: BBUSINESS26
● �apartmanházak: BBUSINESS26AP

A helyszínen a Semmelweis kártya felmutatása szükséges!

További információk a Semmelweis Egyetem  
honlapján olvashatók.

Elindult a regisztráció a tavaszi 
minitáborba 
Örömhír a kisgyermekes egyetemi dolgozóknak, hogy megnyílt a 
regisztráció az idei tavaszi szünet minitáborára, amelyet a Semmel-
weis Egyetem Családbarát Egyetem Program keretében szerveznek. A 
négy napos, élményközpontú programot 2025. április 7. és 10. között 
tartják, így a tavaszi szünet második felében az általános iskolás korú 
gyermekek számára változatos foglalkozásokat kínálnak.
A tábor reggeltől késő délutánig várja a résztvevőket a Balassa János 
Kollégiumban (1083 Budapest, Tömő utca 35 -37.), ahol a gyermekeket 
diplomás konduktorok szakmai támogatással kísérik. A program alatt az 
egyetem biztosítja a napi étkezést is. A részvételi díj 3.000 forint/fő/nap. 
A minitábor napjai alatt a gyerekeket csapatépítő játékok, kézműves 
tevékenységek, sportos és kreatív programok várják, amelyek célja az 
együttműködés és a közösségi élmény erősítése.

Jelentkezni a Semmelweis Kids online 
regisztrációs felületen lehetséges.

Családbarát felnőtt rendelés  
a Pulmonológiai Klinikán
A Családbarát Egyetem Program keretében dedikált időpontban ve-
hetnek részt a munkatársak a Pulmonológiai Klinika pulmonológiai 
rendelésén.
Az általános pulmonológiai rendelés a légzőrendszert érintő beteg-
ségek megelőzésével, kivizsgálásával és kezelésével foglalkozik. A 
rendelés az összes tüdőgyógyászati problémával felkereshető, töb-

bek között tartós vagy visszatérő köhögéssel, nehézlégzéssel, fulla-
dásérzéssel, asztma és COPD kivizsgálásával és gondozásával, légúti 
fertőzések utánkövetésével, és allergiás légúti panaszokkal is. 
Pulmonológia Klinika címe: 1083 Budapest, Tömő utca 25-29., rende-
lés hétfőnként 11:00-12:00. Korábbi betegségekkel kapcsolatos orvo-
si dokumentációt, illetve az adott problémával kapcsolatban koráb-
ban készült vizsgálati leleteit hozza magával!
A rendelésre előzetes időpontfoglalás szükséges!

Időpontok a QR-kódra kattintva érhetők el. 

Karriercoaching  
Semmelweis-polgároknak
 A coaching elsőszámú célja a munkatársak támogatása abban, hogy 
jobban megismerjék önmagukat, tudatosítsák saját erősségeiket és 
gyengeségeiket, valamint, hogy azonosítsák azokat a célokat, ame-
lyeket kitűztek maguk elé.
Milyen témákkal fordulhatnak a tanácsadáshoz?
– �munkahelyi problémák és időgazdálkodás,
– �szerepek összeegyeztetése, munkahely- vagy munkakörváltás 

támogatása,
– �vezető feladat támogatása, karrierépítés és problémái,
– �jövőkép kialakítás, változás menedzsment, döntéstámogatás,
– �a megoldás építőköveinek megkeresése,
– �kommunikáció, és minden olyan elakadás, téma, amely a munka-

helyhez köthető.
2026-tól a karriertanácsadási szolgáltatás az 5. és 6. éves orvostan-
hallgatók számára is elérhető, akiknek a szakemberek sze-
mélyre szabott támogatást nyújtanak a rezidensképzéssel 
kapcsolatos döntések meghozatalában.

A bejelentkezés a QR-kód beolvasásával érhető el.

https://kids.semmelweis.hu/login
https://elojegyzes.meditime.hu/73
https://elojegyzes.meditime.hu/73
https://semmelweis.hu/csaladbarat/
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Multifunkcionális étkezdét és közösségi teret adtak át  
az Idegsebészeti és Neurointervenciós Klinikán
Tasnádi Róbert – Kommunikációs Igazgatóság

Az egyetem saját forrásából megújult, Hypo-Campus nevű helyisége 
amellett, hogy büféként és ebédlőként üzemel majd, közvetlen vi-
deó-összeköttetésben van a klinika műtőivel, monitorain pedig akár 
élőben is követhetők az operációk. A terem és a műtőkhöz kapcsoló-
dó informatikai fejlesztések új lehetőségeket nyitnak az oktatásban, a 
posztgraduális képzésben és a betegellátásban.
Az Amerikai úti idegsebészeti intézet 2024-es csatlakozása történelmi 
léptékű változás volt a 250 éves Semmelweis Egyetem életében: be-
tegellátási profiljában megjelenhetett az idegsebészet és az neuroin-

tervenciós stroke-ellátás, a komprehenzív epileptológiai ellátás és a 
neuromoduláció is – hangsúlyozta köszöntőjében dr. Merkely Béla, 
a Semmelweis Egyetem rektora. Az Idegsebészeti és Neurointerven-
ciós Klinika ez idő alatt több eredménnyel is kiemelkedett a Semmel-
weis-közösségben; nemrégiben az Európai Stroke Társaság (ESO) leg-
magasabb, gyémántszintű elismerését nyerte el a klinika stroke-ellátó 
programja, évi ezret meghaladó intervencióval, de számos újszerű és új 
beavatkozással bővült a klinika portfóliója az egyetemhez csatlakozás 
óta. Most pedig a legújabb, az egyetemi forrásból megújult étterem, 
amely az eredeti tervező, Lajta Béla által megálmodott díszítőelemek-
kel egy olyan multifunkcionális tér, ami nemcsak a dolgozók kényel-
mét, hanem az itt tanuló hallgatók érdekeit is szolgálja – emelte ki a 
rektor.
– Hetven év generációinak idegsebészeti műhelytapasztalatát hozták 
a Semmelweis Egyetemre, nincs az országban, de Közép-Európában 
sem méretében és portfóliójában hasonló intézmény – fogalmazott 
dr. Erőss Loránd egyetemi tanár, az Idegsebészeti és Neurointerven-
ciós Klinika igazgatója. A most átadott épületrész korábban angio-
gráfiás laboratórium, CT-terem és étkező is volt, míg mára létrejött 
ez a multifunkcionális tér, amely egyben előadó, továbbképző hely, 
találkozási pont az itteni kampuszon, ami nem kórházi jellegű, ahol 
a napi ellátás rohanó stresszét egy rövid időre leteheti az orvos vagy 
a nővér, de szakmai megbeszélésekre is sor kerülhet prezentációs 
háttérrel – sorolta az igazgató. Hozzáfűzte: az intézet informatikai fej-
lesztésének köszönhetően a terem alkalmas arra, hogy a műtőkből 
élőképet közvetíthessenek. 

Bővül a családterápiás ellátás a Semmelweis Egyetemen
A Semmelweis Egyetem két családterápiás ellátása is 15-15 millió forint támogatást kapott a MOL – Új Európa Alapítvány Kozma 
Imre Gyermekgyógyító Plusz pályázatán, így mindkét program jelentősen bővítheti kapacitásait.

Kiss Melinda Katalin – Kommunikációs Igazgatóság

– A Semmelweis Egyetem Gyermekgyógyászati Klinikáján már közel 
húsz évvel ezelőtt elindítottunk elsődlegesen a gyermek- és ifjúság-
pszichiátria területén egy modellértékű családterápiás ellátást, amely 
már ekkor európai szintet meghaladó gyógyulási eredményt hozott 
főként az evészavaros gyermekek és fiatalok körében. A MOL – Új 
Európa Alapítvány pályázatán két egyetemi egységünk is támoga-
tást nyert, aminek köszönhetően a nálunk kezelt beteg fiatalkorúak 
és családjaik részére tudunk az eddigieknél is teljesebb szolgáltatást 
nyújtani – emelte ki köszöntőjében dr. Szabó Attila, a Semmelweis 
Egyetem klinikai rektorhelyettese, a Gyermekgyógyászai Klinika ve-
zetője a program hivatalos megnyitóján. 
A program fővédnökeként köszöntőt mondott Nagy Zsuzsanna, 
dr. Sulyok Tamás köztársasági elnök felesége, aki maga is végzett 
családterapeuta és mentálhigiénés szakember. Dr. Schmidt Mária, 
a MOL – Új Európa Alapítvány szociális támogatásait felügyelő kurá-
tora köszöntőjében elmondta, hogy a Kozma Imre Gyermekgyógyító 
Plusz éves pályázati program célja, hogy országosan elérhető, model-
lértékű ellátásfejlesztés valósuljon meg. Dr. Barát Katalin, a Semmel-
weis Egyetem Szakrendelő Intézete Mentálhigiéné szakrendelésének 
pszichiáter főorvosa arra hívta fel a figyelmet, hogy a jogelőd Rókus 
Kórház szakrendelőjében 35 éve folyamatosan nyújtanak családterá-
piás ellátást. Dr. Varga Péter, a Szakrendelő Intézet igazgatója és az 
egyetem Családbarát Programjának orvosszakmai felelőse köszön-
tőjében hangsúlyozta, hogy a megvalósuló családterápiás ellátás-
fejlesztés révén a krónikus beteg gyermekek kezelése mellett valódi 
segítséget nyújthatnak a családoknak. Dr. Gonda Xénia, szakambu-
lancia-vezető, a Klinikai Pszichológia Tanszék tanszékvezető egye-
temi docense előadásában hangsúlyozta, hogy a serdülők mentális 

egészségének tartós javításához, helyreállításához elengedhetetlen 
a család, a gondozók bevonása, és a családterápia az egyetlen, ami 
a környezeti fenntartó tényezőkre is hat. Dr. Török Szabolcs, a Sem-
melweis Egyetem Egészségügyi Közszolgálati Karának dékánhelyet-
tese, Mentálhigiéné Intézetének egyetemi tanára, és egyben a Kozma 
Imre Gyermekgyógyító Plusz Program szakmai vezetője 
áttekintést adott a program indulása óta elért eredmé-
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A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis Egyetem  
honlapján olvasható.

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis Egyetem  
honlapján olvasható.

https://semmelweis.hu/hirek/2026/02/12/bovul-a-csaladterapias-ellatas-a-semmelweis-egyetemen/
https://semmelweis.hu/hirek/2025/12/18/multifunkcionalis-etkezdet-kozossegi-teret-adtak-at-az-idegsebeszeti-es-neurointervencios-klinikan/
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Tehetség²: A radiológián és a gyeplabda pályán is 
ütőképes csapatjátékos Tóth Zsuzsanna
Műszakból edzésre, edzésről a sürgősségi röntgenbe, 24 órás ügyelet után meccsre – így néz ki versenyfelkészülési időszak-
ban Tóth Zsuzsanna, a Semmelweis Egyetem Orvosi Képalkotó Klinika radiológiai asszisztensének rutinja. A klinikán a betegek 
bizalmát és kollégái elismerését, a tavaly Törökországban megrendezett gyeplabda Európa-bajnokságon a magyar válogatott 
kerettagjaként pedig a bronzérmet nyerte el.

Fekete-Obreczány Éva – Kommunikációs Igazgatóság

Műszak végén egy gyors kései ebéd, majd még egy kör a röntgen-
ben: a zöld plüss dínó – a gyerekvizsgálatok fontos kelléke – vissza-
kerül a kosárba, és a doziméter is a fiókban pihen másnapig. Irány a 
városligeti sportpálya. – Elég jellegzetes az alakja, többször megál-
lítottak már a klinikáról jövet-menet, főleg németes hallgatók, hogy 
hol lehet gyeplabdázni? – mutatja a felsze-
relést, mezt, ütőket, labdákat rejtő csoma-
got Tóth Zsuzsi.
A fiatal röntgenasszisztens három éve kez-
dett az Orvosi Képalkotó Klinikán (OKK), 
de az egészségügy és a betegek segítése 
iránti elköteleződése sokkal régebbi. – A 
tágabb családban van orvos és védőnő 
is, így a területtel már egészen kicsi ko-
romban találkoztam. Az is nagyon korán 
egyértelművé vált, hogy nekem olyan hi-
vatást kell választanom, ahol emberekkel 
foglalkozhatok, még konkrétabban, ahol 
embereket segíthetek! A gimnázium után 
először gyógymasszőri képesítést szerez-
tem a Semmelweis Egyetem Raoul Wallen-
berg Többcélú Szakképző Intézményben. 
Mivel kicsi gyerekkoromtól sportolok, 11 
éve gyeplabdázom, előtte versenyszerűen 
fociztam, kosaraztam, majd jiujitsuztam, 
de úsztam is, ez egy nagyon kézenfekvő 
és praktikus szakmaválasztásnak tűnt. Úgy 
éreztem, hogy ez lesz az én utam, hiszen ez 
nekem sportolóként is nagyon hasznos, ráadásul még a sporttársa-
imnak is segíthetek – idézte fel Zsuzsi hozzáfűzve, hogy a gyeplab-
da igen prózai módon talált rá. – A gimnáziumi gólyatáborba tartva 
a buszon a sportról beszélgettünk az osztályfőnökkel, aki mesélt a 
gyeplabdáról. Amikor megosztottam vele, hogy versenysportoló 
vagyok, nemes egyszerűséggel közölte, hogy „Zsuzsi, akkor te szep-
tembertől gyeplabdázol!” és így is lett: ősszel elkezdtem, és bele is 
szerettem ebbe a sportba!
A pályaválasztás terén pedig valami még tovább hajtotta, úgy érez-
te, szeretne jobban elmélyedni az egészségügyben és még köze-
lebb kerülni a betegellátáshoz. – A mentőzés régóta nagyon érde-
kelt, így megszereztem a mentőápolói képesítést is, ám ez pont a 
COVID-időszakban volt, amikor jóval kevesebb gyakorlati tapasz-
talatot szerezhettünk a korlátozások miatt. Viszont elképesztően 
jó elméleti oktatóink voltak, és így szerettem bele a radiológiába. 
Hirtelen összeállt minden: a vizsgálók világa nem volt éppen isme-
retlen előttem, hiszen extrém aktív gyerekként, majd sportolóként 
jó párszor megfordultam a röntgenben és bevillant, hogy már akkor 
is mennyire lenyűgözött ez a világ. Így képesített radiológiai asszisz-
tens lettem, és mivel már a gyakorlati idő alatt felfigyeltek rám itt a 
klinikán, a bizonyítványommal a kezemben itt is kezdtem el aztán 
dolgozni – idézte fel.
Ahogy elmondta, nagyon jó közegbe került, ahol minden segítsé-
get megkap a szakmai fejlődéséhez és ahhoz is, hogy versenyspor-
tolóként is kiteljesedhessen. – Elsősorban a röntgenben vagyok, 
részt veszek az akut ellátásban, mellette ügyelek, lent a sürgősségi 
röntgenben is, és még asszisztensként az ultrahangba is besegítek, 
mind a transzplantációs, mind pedig az ambuláns részlegen. Na-

gyon sok ortopédiai eset érkezik hozzánk, köztük sok-sok gyerek-
kel, persze ők az abszolút kedvencek. Egy komplett plüss állatkertet 
működtetünk, hogy minél barátságosabb környezetbe érkezzenek 
és minél jobb élmény legyen nekik egy-egy vizsgálat. Persze van-
nak kemény napok: a sürgősségin és a traumán rengeteg súlyos 
sérüléssel, sorstragédiával találkozunk, valódi élet-halál szituációk-

kal. Ezeknél mutatkozik meg talán leginkább, ennek az elképesztő 
csapatmunkának az ereje, a fontossága: amikor tényleg perceken 
múlhat egy beteg élete, a mi dolgunk, hogy minél gyorsabban, 
minél pontosabban elkészítsük az adott képalkotó felvételt, hogy 
az ellátásban résztvevő többi csapattag, orvos, ápoló, szakdolgozó 
minél gyorsabban elkezdhesse a beteg kezelését, a terápiát, sokszor 
életmentő beavatkozást – magyarázta.
Elárulta, hogy nemcsak ezekben a feszített szituációkban számíthat-
nak egymásra a klinika dolgozói: nagyrészt kollégáinak köszönheti 
ugyanis azt is, hogy csapatával kiutazhattak az Eb-döntőre.
Az összefogásnak és Zsuzsi beletett munkájának csodás eredménye 
lett: a 2025-ös Eb-n ott állhatott a dobogón, hisz a válogatottal meg-
szerezték a bronzérmet. – Ez egy nagyon szép pillanat volt! A szüle-
im is nagyon boldogok voltak, hiszen anyukám eléggé féltett en-
gem, a gyeplabda ugyanis nem egy veszélytelen sport. Igyekszem 
óvatosnak lenni, hogy véletlenül se kelljen a kollégáknak engem 
ellátni, ne rólam készüljön a következő röntgenkép! – jegyezte meg.
Ahogy fogalmazott, Zsuzsi célja most az, hogy a röntgen és az ult-
rahang terén a lehető legmagasabb szintre fejlessze tudását, utána 
pedig tovább lépjen a képalkotó diagnosztikában.
– Ügyeletben belelátunk a CT-s kollégák munkájába, ami engem 
lenyűgöz, ráadásul itt a klinikán működik az a fotonszámláló CT-be-
rendezés, ami világszinten is a jelenlegi csúcstechnológiát képviseli, 
úgyhogy motiváció van bőven! A sport terén pedig cél 
a 2027-es Eb, előtte pedig az odáig vezető kvalifikációs 
meccseken a lehető legjobb szereplés! – jelentette ki.

XXVII. évfolyam 1. szám 2026. február	 interjú

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.
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https://semmelweis.hu/hirek/2026/01/19/tehetseg%C2%B2-a-radiologian-es-a-gyeplabda-palyan-is-utokepes-csapatjatekos-toth-zsuzsanna/
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Ünnepre hangoló koncertet adott a Semmelweis Egyetem Kórus
Fekete-Obreczány Éva – Kommunikációs Igazgatóság

Negyedszer adott karácsonyi hangversenyt a Semmelweis Egyetem 
Kórus a Szent István Bazilikában. Az együttes dr. Matos László karnagy, 
a Pető András Kar oktatási dékánhelyettese vezényletével idén is telt-
ház előtt adta elő ünnepi repertoárjának darabjait.
– A karácsony az elcsendesedés, a remény és az egy-
más felé fordulás ideje. Legszentebb ünnepünk, amely 
minden évben emlékeztet bennünket, micsoda felmér-
hetetlen erő lakozik a szeretetben. Az ünnepi dallamok 
pedig képesek arra, hogy ezt az üzenetet még köze-
lebb hozzák szívünkhöz – fogalmazott a hangversenyt 
megnyitó ünnepi köszöntőjében dr. Merkely Béla 

rektor. Mint mondta: rektorként különösen hálás tágabb családja, a 
Semmelweis-család sok ezer tagjának, akiknek kitartó szorgalma, áldo-
zatos munkája nélkül az egyetem soha nem kerülhetett volna be a világ 
legjobbjai közé, és nem válhatott volna hazánk legnagyobb és legjobb 
egyetemévé.

A STéG-en kapott helyet Regöly-Mérei Gyula  
és János domborműve
Az újbóli avatás alkalmából az egyetem vezetése nevében dr. Merkely Béla rektor és dr. Szijártó Attila, a STéG igazgatója rótták 
le tiszteletüket a két orvosprofesszor előtt, a Regöly-Mérei család több tagjának jelenlétében.

Keresztes Eszter – Kommunikációs Igazgatóság

Az apát és fiát ábrázoló dombormű korábban a Központi Igazgatási Épü-
letben, a szenátusi terem mellett volt látható, innen került át a STéG aulá-
jába.
– Nagyjainkra emlékezni mindig ünnep, hiszen az ilyen kivételes formá-
tumú gyógyítók, vezetők és példaképek tették naggyá egyetemünket – 
mondta az avató ünnepségen dr. Merkely Béla rektor és kiemelte, hogy 
a klinika falai között különösen erősen cseng a Regöly-Mérei név, mert 
mindaz, amit a két professzor a sebészetért, az orvosképzésért, a beteg-
központú szemléletért tett, ma is alapját jelenti annak a szemléletnek, 
amelyet a klinika képvisel.
– A dombormű áthelyezése egy gesztus: annak a gesztusa, hogy az emlé-
kezés nem szervezeti struktúrákhoz, hanem közösségekhez, emberekhez, 
értékekhez kötődik. A STéG-en ez az értékrend élő marad – a betegért 
végzett felelősségteljes munkában, a sebészet iránti elkötelezettségben, a 
szakmai integritásban és az emberi tartásban – fogalmazott a rektor.
Dr. Szijártó Attila egyetemi tanár, a STéG igazgatója röviden összefoglal-
ta a Régöly-Mérei professzorok pályafutását és egyetemi kötődésüket. Dr. 
Regöly-Mérei János a Semmelweis Egyetem meghatározó sebész, oktató 
és tudós alakja volt. Pályafutása során sebészetből és gasztroenterológi-
ából szerzett szakvizsgát, nemzetközileg is elismert kutatásokat végzett, 
és kulcsszerepe volt a sebészeti ultrahang-diagnosztika hazai elterjeszté-
sében. Számos vezető tisztséget töltött be szakmai és tudományos szer-
vezetekben, valamint az Orvosi Hetilap szerkesztőségében. Munkássága 
mellett emberi tartása, oktatói hitvallása, humora és a beteg méltósága 
iránti tisztelete miatt is példaképként tekintettek rá tanítványai és kollégái.
Dr. Regöly-Mérei Gyula a Pázmány Péter Tudományegyetemen szerzett 
orvosi diplomát 1934-ben, majd sebészként és később oktatóként dolgo-
zott. Pályája során sebészeti, majd fül-orr-gégészeti szakvizsgát tett, ké-
sőbb kórszövettani szakorvossá vált, és elnyerte az orvostudomány kan-

didátusa címet is. Jelentős szerepet vállalt az orvostörténet oktatásában, 
1971-től megbízott előadó, majd címzetes egyetemi tanár lett – foglalta 
össze a klinikaigazgató.
– A Pelcz Balázs által készített dombormű nemcsak emlékhely, hanem 
üzenet a jövő generációinak a hivatás iránti alázatról és elkötelezettségről, 
melynek létrejöttét a család kezdeményezte – tette hozzá dr. Szijártó Attila.
A család több tagja is jelen volt az eseményen, nevükben dr. Regöly-Mé-
rei Andrea biológus, dr. Regöly-Mérei János testvére szólt, aki személyes 
hangon idézte fel a két professzor életét, családi történeteken keresztül 
bemutatva kapcsolatukat és értékrendjüket.

Ünnepi koncertet adott  
a Medikus Zenekar
Az Egyetemi Templomban adott koncerttel vará-
zsolt meghitt pillanatokat a Medikus Zenekar az 
ünnepi készülődés jegyében. Az ugyancsak hagyo-
mányosnak számító eseményen – amelyet szintén  
dr. Merkely Béla nyitott meg – felcsendült Liszt Fe-
renc Krisztus oratóriumának A három királyok című 
tétele, valamint Charles Gounod bensőséges hangula-
tú Szent Cecília miséje. A koncerten közreműködött az 
Oriolus Vegyeskar és az Arte Semplice Kamarakórus. 
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A koronavírus-járvány tanulságai
A Baráti Kör idei első alkalmán dr. Szlávik János, a Dél-pesti Centrumkórház Infektológiai Osztály osztályvezető főorvosa a ko-
ronavírus-járvány tanulságairól tartott előadást.

Urbán Beatrice

A program elején dr. Rosivall László elnök bemutatta az est 
előadóját. Bevezetőjében beszélt arról, hogy a történelemben a 
fertőzések és járványok kezdettől velünk voltak, vannak és lesz-
nek. A járványok megelőzése, a betegek gyógyítása, a társadalmi, 
gazdasági következmények kezelése teljes társadalmi összefogást 
és együttműködést igényel.
Dr. Szlávik János, a Dél-pesti Centrumkórház Infektológiai 
Osztály osztályvezető főorvosa A koronavírus-járvány tanulsá-
gai című előadásában elmondta, utólag 
nem feltétlenül a közvetlen egészségügyi 
hatásokra emlékezünk. A megnövekedett 
mentális terhek, a túlterhelt egészségügyi 
rendszerek miatti késedelmes egészség-
ügyi ellátás, a gazdasági károk és az, hogy 
a gyerekek oktatása óriási károkat szenve-
dett a járvány következtében, a korlátozó 
intézkedések társadalmi következményei, 
a közösségi média megosztó komment-
jeinek befolyásoló hatásai mind belevé-
sődtek a társadalmi emlékezetbe. Talán 
éppen a megosztó vélemények terjedése 
miatt a lakosság egy része bizalmatlan és 
oltásellenes maradt, így – a szinte teljesen 
átoltott európai országokhoz képest – a 
magyar lakosságnak csak a 60-70 százalé-
ka kapott legalább egy vakcinát, az idő-
sek 70-80 százaléka pedig több oltást is 
felvett. Ebben a régióban ennyit engedett 
meg az egészségtudatosság – emelte ki 
dr. Szlávik János. Hozzátette: tudományos 
szemmel a koronavírus elleni oltások jók 
és hatékonyak voltak, azonban az évek el-
teltével könnyű elfelejteni, hogy a vakcina 
kifejlesztése milyen óriási eredmény volt. 
A genomszekvenálástól az engedélyezésig 
eltelt egyetlen év minden korábbi rekordot megdöntött, de a 
gyártás és a méltányos elosztás gyengeségei változást igényel-
nek. Rendkívül fontos lenne a szükséges vakcinák, gyógyszerek, 
védőeszközök hazai előállítása, önellátónak kell lenni, mert jár-
vány idején nagy kockázattal jár a kiszolgáltatottság – emelte 
ki az infektológus főorvos. – A járvány alatt károkat okozott az 
is, hogy világszerte a lakosság jelentős része nem volt hajlandó 
beadatni a vakcinát, ami segítette a mutációt és a terjedést. A 
koronavírus az influenzánál veszélyesebb vírus. A  tüdő mellett 
nagyon sok más szervet is megtámad, súlyos szövődményei 
következtében a halálozási aránya is jóval magasabb, mint az 
influenzáé. A koronavírusnak ezzel a variánsával az emberiség 
eddig nem találkozott, semmiféle védettségünk nem volt elle-
ne, így könnyen kialakulhatott a világjárvány. Emberről emberre 
aránylag gyorsan terjed, s noha 80 százalékban enyhe tünetek-
kel vagy tünetmentességgel jár, 20 százalékban súlyos szövőd-
ményeket okozott, és az esetek egy része halálos kimenetelű 
volt. Elképzelhető, hogy sosem fog kiderülni, pontosan honnan 
származott a vírus, pedig az első eset feltárása mindig nagyon 
sokat segít a pandémiák dinamikájának megismerésében, és 
már most előre kell gondolkodni, hogy mit tanultunk a járvány-
ból, és mit tudunk mindebből hasznosítani legközelebb, hiszen 
a Földön több tízezer olyan vírus létezik, ami hasonló világszin-
tű pandémiához vezethet. Fel kell készülni a kihívásokra, hiszen 
Földünkön eddig egyetlen betegséget (a fekete himlőt) sikerült 
védőoltások segítségével teljesen eradikálni.

A COVID19 pandémia legfontosabb tanulsága, hogy a proaktív 
felkészültség kulcsfontosságú a jövőbeli világjárványok kezelésé-
hez. Kreativitás és gyorsaság kell a meglévő infrastruktúra adap-
tálásában és újrafelhasználásában (pl. a rák elleni mRNS-vakcinák 
adaptálása, fizikai infrastruktúrák a betegek fogadására, szenny-
vízfelügyeleti program stb.). Fontos a globális együttműködés, a 
járványok kezelését nem lehet az egyes nemzetekre bízni, egyete-
mes vakcinára van szükség – hívta fel a figyelmet dr. Szlávik János. 
Majd felidézte, hogy az USA-ban az ötvenes években tomboló po-
lio járvány idején elkészült oltást pont a tinédzserek és fiatal fel-

nőttek nem vették fel, mert a mértékadó helyi vélemények szerint 
az halálos lehet, így nem érték el a biztonságos átoltottsági szin-
tet. Az hatott, amikor a kor legnépszerűbb tévéműsorába, az Ed 
Sullivan showba meghívták Elvis Presley-t, aki mielőtt elénekelte 
új slágerét, élőben beoltatta magát. Most is vannak, akik azóta is 
folyamatosan azt sulykolják, hogy ez a vírus gyakorlatilag nem lé-
tezik, nem veszélyes, de az embereknek el kell mondani a tudomá-
nyosan bizonyított tényeket, és bízni abban, hogy veszély esetén 
az egészségügyi szakemberekre fognak hallgatni. Bár alakult itt-
hon olyan csoport is, amely halálos ítéletet mondott ki a járvány-
intézkedések kapcsán sokakra, és a listán több kolléga mellett én 
is szerepeltem – idézte a pandémiával kapcsolatos szélsőségeket 
dr. Szlávik János. 
A járvány fontos tanulságai között említette, hogy míg a leállás 
járt néhány kedvező környezeti hatással, de az őrzés hiánya miatti 
rombolások, a műanyaghulladék extrém felhalmozódása legalább 
olyan tragikusan alakult, mint a társadalomra gyakorolt hatások: a 
gazdasági csapások, a családi életre gyakorolt traumák, a szegény-
ség fokozódása, az egyenetlen egészségügyi ellátás, egyes fertő-
ző betegségek esetszámainak emelkedése, a végsőkig túlterhelt 
egészségügyben dolgozók kiégése, az elzártság miatti sok magá-
nyos halál a kórházakban. Mindez talán ráébresztette a közvéle-
ményt a változtatások szükségességére – tette hozzá. – A járvány 
és következményei rádöbbentették az emberiséget emberi létezé-
sünk törékenységére, a szolidaritás, a szeretet, az együttérzés és 
gondoskodás fontosságára zárta előadását dr. Szlávik János. 

XXVII. évfolyam 1. szám 2026. február	 semmelweis egyetem baráti kör
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Semmelweis ranked among the world’s top 200 universities  
in its subject area
Semmelweis University has been listed among the world’s top 200 higher education institutions in its subject area (Medical and 
Health), further improving on last year’s position in the Times Higher Education World University Rankings by Subject 2026. 

Semmelweis University has been ranked in the 176-200 range, moving 
up twenty places from its 2025 position to become the 186th best in 
the world in its subject area, remaining the leading medical university 
in Hungary as well as Central and Eastern Europe.
The university has managed to improve in almost all key indicators, 
most significantly in research quality and teaching, but it has also 
achieved higher scores in industry and research environment. Among 
many other things, the citation rate of the university’s scientific 
publications, as well as the reputation and excellence of our research 
have continued to increase.
Times Higher Education’s recently published, 2026 Medical and Health 
ranking features 1,230 universities from 102 countries around the world. 
Among Hungarian universities offering medical and 
health sciences education, the University of Pécs ranks 
in the 401-500, while the University of Debrecen and the 
University of Szeged in the 501-600 range. 

news 	 Semmelweis Egyetem
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First Winter University presents 
the latest developments in 
dental implantology
The Semmelweis Students’ Union (HÖK) has organized the 
first Semmelweis Winter University, with a focus on the latest 
scientific achievements in dental implantology.

In the ceremonial hall of the Nagyvárad Square Theoretical Block (NET), 
more than 300 international and Hungarian dentistry students attended 
presentations on innovations in periodontology, oral surgery, and 
prosthodontics related to implantology.
“This event is a good example of how the university’s excellence is 
shaped not only by institutional decisions but also by student initiatives,” 
Rector Dr. Béla Merkely stressed in his welcome speech at the opening 
of the Semmelweis Winter University – Implantology Scientific Day.

Dr. Gábor Gerber, Dean of the Faculty of Dentistry, noted that the 
knowledge of implantology, periodontology, and prosthodontics 
included in the curriculum had to be combined into a functional unit 
after training, which would enable dentists to decide what treatment to 
recommend to a given patient.
The conference allowed dentistry students to gain an insight into 
topics such as new possibilities for establishing peri-
implant tissue stability and the latest clinical approaches 
to enhancing soft tissue regeneration around dental 
implants.

Read more on the Semmelweis University website:

Read more on the Semmelweis University website:

Read more on the Semmelweis University website:

Dr. Beáta Pethesné Dávid: 
Our goal is the strategic 
renewal of the Faculty 
of Health and Public 
Administration
Human relationships and the functioning of social 
systems are naturally at the center of her thinking, 
says sociologist Dr. Beáta Pethesné Dávid, who is 
now carrying this approach further as dean of the 
Faculty of Health and Public Administration (EKK).

Dr. Beáta Pethesné Dávid has been a member of the 
Semmelweis University community for 15 years. She has 
served as vice dean of the Faculty of Health and Public 
Administration since 2015 and as dean since January 2026. 
The faculty is less well known to the wider public and even 
to the Semmelweis community, so building identity and 
enhancing reputation are among her most important strategic 
goals. Until now, the three institutes have operated alongside 
each other rather than actually being connected; the key to 
the coming years will be joint development and cooperation. 
This will be greatly aided by one of the biggest changes in the 
life of the faculty in the near future: the opening of the new 
campus. EKK is expected to be able to continue its operations 
on Ferenc Square from September 1, 2026. From 2027, there 
will be a joint faculty graduation ceremony to show that EKK 
actually brings together hundreds of students and is thus 
comparable in size to the larger faculties. Furthermore, in 
addition to the existing courses offered by the Institute of 
Mental Health, a new English-language master’s program in 
Systemic Psychology is being introduced.
“The mission is clear – to strengthen the faculty, make it 
more visible both within and outside the university as a 
whole, and show how much the social sciences perspective 
can contribute to healthcare,” believes Dr. Beáta 
Pethesné Dávid.

https://semmelweis.hu/english/2026/01/semmelweis-ranked-among-the-worlds-top-200-universities-in-its-subject-area/
https://semmelweis.hu/english/2026/01/dr-beata-pethesne-david-our-goal-is-the-strategic-renewal-of-the-faculty-of-health-and-public-administration/
https://semmelweis.hu/english/2026/02/first-winter-university-presents-the-latest-developments-in-dental-implantology/
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Asklepios PJ Plus Programm
Früher Verantwortung übernehmen und Teil des Teams werden – mit Struktur, Mentoring und Orientierung

Für Medizinstudierende markiert das 
Praktische Jahr (PJ) den Übergang 
vom Studium in den Klinikalltag. Nach 
Jahren der Theorie geht es nun darum, 
medizinisches Wissen anzuwenden, 
Abläufe zu verstehen und schrittweise 
Verantwortung zu übernehmen.
Gleichzeitig ist das PJ für viele eine Phase 
der Unsicherheit: Wie viel darf ich schon 
machen? Wer ist ansprechbar? Und wie 
gelingt der Einstieg in den ärztlichen 
Berufsalltag? Genau hier setzt das 
Asklepios PJ Plus Programm an: Es bietet 
klare Strukturen, persönliche Begleitung 
und einen Ausbildungsansatz, der Studierende aktiv einbindet.
„Das Besondere am PJ Plus Programm ist, dass wir deutlich früher die 
Möglichkeit hatten, eigene Patientinnen und Patienten zu betreuen“, 
berichtet dr. med. Fabian von Oertzen, der 2025 sein Praktisches Jahr 
im Rahmen des PJ Plus Programms an der Asklepios Klinik Wandsbek in 
der Inneren Medizin absolvierte. „Normalerweise beginnt das oft erst als 
Assistenzarzt. Beim PJ Plus bekommt man jedoch schon im Praktischen 
Jahr einzelne Patientinnen und Patienten zugeteilt, die man unter 
ärztlicher Aufsicht betreut.“
Von Oertzen studierte Humanmedizin am Asklepios Campus Hamburg und 
spricht heute aus Erfahrung, denn inzwischen arbeitet er als Assistenzarzt. 
Viele der Abläufe und Routinen, die heute für ihn selbstverständlich sind, 
lernte er bereits im PJ Plus kennen.

Das PJ als Lernphase – Theorie trifft Verantwortung
Grundsätzlich dient das PJ dazu, Studierende auf die ärztliche Tätigkeit 
vorzubereiten. Sie werden Teil des Stationsteams, begleiten Visiten, lernen 
diagnostische und therapeutische Entscheidungen kennen und gewinnen 
Einblicke in unterschiedliche Fachbereiche. Das PJ Plus Programm ergänzt 
diesen Abschnitt gezielt: durch ein strukturiertes Ausbildungssetting, feste 
Ansprechpartner:innen und definierte Lernziele, die sich am späteren 
Berufsalltag orientieren.
„Man hatte einen zentralen Ansprechpartner und wurde aktiv in den 
klinischen Alltag eingebunden“, erinnert sich von Oertzen. „Ich hatte nicht 
das Gefühl, nur dabei zu sein, sondern wirklich Teil des Teams.“

Praktische Fähigkeiten und klinischer Alltag
Ein wesentlicher Bestandteil des Programms ist die praktische Ausbildung. 
„Ich durfte Aszites punktieren, habe viel Ultraschall gemacht und unter 
ärztlicher Aufsicht eine Thoraxdrainage gelegt“, so von Oertzen. Ebenso 
gehörten Blutabnahmen, Zugänge, Visiten und die Betreuung eigener 
Patient:innen dazu.
Besonders prägend seien aber auch die zwischenmenschlichen 
Erfahrungen gewesen: „Ein Fall einer jungen Patientin mit schwerer 
Lungenentzündung, die zeitweise auf der Intensivstation lag, ist mir 
besonders in Erinnerung geblieben. Zu sehen, dass sich ihr Zustand 
verbessert hat, war sehr motivierend.“

Onboarding: Ankommen statt ins kalte Wasser 
springen
Damit Studierende früh Verantwortung übernehmen können, ist ein 
strukturierter Einstieg entscheidend. Und damit dieser Einstieg gelingt, 
spielt das Onboarding im PJ Plus eine zentrale Rolle.
„Onboarding bedeutet für uns, dass Studierende vom ersten Tag an 
Orientierung bekommen“, erklärt Prof. Dr. Axel Stang, Senior Advisor 
Oncology an der Asklepios Klinik Barmbek. „Zunächst klären wir 
ganz praktische Fragen: von Stationen über EDV-Zugänge bis zur 
Dienstkleidung. Danach geht es darum, Erwartungen zu klären und zu 
vermitteln, wie das Programm aufgebaut ist.“
Dazu gehört auch, das Haus kennenzulernen: Notaufnahme, 
Intensivstationen, OPs und Radiologie werden vorgestellt – verbunden 
mit einer Führung. „So entsteht früh ein Verständnis für Abläufe, Strukturen 
und Zuständigkeiten.“, so Dr. Stang.

Mentoring und ärztliche Kernaufgaben
Ein zentrales Element des PJ Plus Programms ist das persönliche 
Mentoring. „Wir wollen, dass Studierende nicht nur zuschauen, sondern 
typische ärztliche Aufgaben erlernen“, betont Dr. Stang. Dazu zählen unter 
anderem das Erheben von Anamnesen, das Schreiben von Arztbriefen 
oder die strukturierte Übergabe von Patient:innen. „Das sind Tätigkeiten, 
die später sitzen müssen.“
Der entscheidende Rahmen dabei: „Diese Aufgaben werden unter 
ärztlicher Aufsicht ausgeführt, ohne dass die Studierenden die rechtliche 
Verantwortung tragen“, so Dr. Stang. Mentoring biete hier einen 
geschützten Raum, um Sicherheit zu gewinnen, Fragen zu stellen und 
Routinen aufzubauen.

Was PJ Plus auszeichnet
Das PJ Plus Programm ergänzt das klassische PJ bei Asklepios um 
zusätzliche Struktur und individuelle Förderung. Dazu gehören neben dem 
Onboarding und Mentoring durch erfahrene Chef- und Fachärzt:innen, 
eine digitale Weiterbildungsplattform, eine zentrale Anlaufstelle für 
organisatorische Fragen sowie eine monatliche Aufwandsentschädigung 
von 400 Euro brutto. Das Programm startete im November 2024 als 
Pilotprojekt und wird schrittweise ausgebaut.

Bewerbung & weitere Informationen
Das PJ Plus Programm richtet sich an Medizinstudierende im Praktischen 
Jahr, die ihren Einstieg in den ärztlichen Beruf aktiv gestalten möchten – 
Studierende aller Hochschulen sind herzlich willkommen. Die Vergabe der 
Plätze erfolgt zentral über das PJ-Portal.
Informationen zu teilnehmenden Kliniken, Bewerbungsfristen und dem 
Ablauf der Bewerbung finden sich auf der Webseite des Asklepios Campus 
Hamburg.
Telefon: +49 40 82 21 24 906
E-Mail: info@asklepioscampushamburg.de

Weitere Berichte und Bilder auf www.asklepios.com/ach sowie 
auf Instagram (@asklepioscampushamburg) und LinkedIn.

www.asklepios.com/ach sowie
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Elhunyt dr. Siklósi György
Életének 84. évében távozott a Semmelweis Egyetem Szülészeti és Nőgyógyászati Klinikájának egyetemi tanára, korábbi 
igazgatóhelyettese.

Mert mi teremtünk szép, okos lányt 
és bátor, értelmes fiút, 
ki őriz belőlünk egy foszlányt, 
mint nap fényéből a Tejút.

(József Attila)

Dr. Siklósi György Szombathelyen született 1942. június 15-én. Or-
vosi diplomáját 1967-ben kapta meg, Sub Auspiciis Rei Publicae Po-
pularis, népköztársasági aranygyűrű kitüntetéssel.
Orvosi pályájának kezdetétől, élete végéig a Sem-
melweis Egyetem Szülészeti és Nőgyógyászati 
Klinikájának (korábban: Semmelweis Egyetem II. 
Sz. Szülészeti és Nőgyógyászati Klinika) munka-
társa volt. A klinika valamennyi osztályán dolgo-
zott beosztottként, osztály- és részlegvezetőként, 
majd tizenhárom évig volt a klinika első igazga-
tóhelyettese. Tizenöt évig vezette Magyarország 
első Nőgyógyászati Endokrinológiai Osztályát és 
endokrin laboratóriumát.
Tudományos érdeklődése kezdetektől a repro-
duktív endokrinológia felé irányult. 130 közleménye jelent meg ma-
gyar és idegen nyelven és 150 tudományos előadást tartott hazai és 
nemzetközi fórumokon. A kandidátusi tudományos fokozatot A nő 
hyperandrogen állapotai és az azokkal összefüggő reproduktív funkció-
zavarok című érkezésével 1986-ban szerezte meg. Az akadémiai dok-
tori tudományos fokozatot A folliculo-luteális funkció meghatározó 
szerepe az emberi reprodukcióban című értekezésének sikeres meg-
védésével kapta meg 1995-ben. Elsődleges tudományos témája és 
szívügye a folliculo-lutealis elégtelenség következményeinek elem-

zése volt; elképzelése szerint ennek rendezése révén a meddőség 
és a habituális vetélés jelentős részben kezelhető. Közkedvelt volt a 
betegek között, sok család köszönheti neki, hogy végül sikerült a vá-
randósságig és a szülésig eljutniuk.
Az elsők között habilitált 1994-ben. Egyetemi tanári kinevezést 1997-
ben kapott. Négy cikluson keresztül volt a Szülészet Nőgyógyászati 
Szakmai Kollégium választott tagja, illetve a Magyar Nőorvos Társa-
ság (MNT) elnökségének tagja, két ciklusban az MNT főtitkára. Mun-

kája elismeréséül a Magyar Nőorvos Társaság Semmel-
weis-érdemérem kitüntetésben részesítette.
Nagyon szerette az életet, élvezte annak minden szép-
ségét. Kifejezetten társasági ember volt, rendkívül jó ke-
délyű, szórakoztató társaság. Nagyon szerettük őt mint 
kollégánkat és vezetőnket. Jól mutatja közkedveltségét, 
hogy az elmúlt években, amikor már nem tudott szemé-
lyesen bejárni a klinikára, volt kollégái közül számosan 
tartottuk vele a kapcsolatot.
Az elmúlt években több súlyos betegségből gyógyult 
meg, teljes szellemi frissességben, bár mozgásában kor-
látozottan élt. Életvidámságát, jó hangulatát mindvégig 

megtartotta. Halála váratlanul érte szeretteit és kollégáit.
Kedves Professzor Úr, kedves Gyuri! Szomorúan, de nagyon sok szép 
emlékkel búcsúzunk Tőled. 
Pihenj békében, és álmodd tovább az életet!
Dr. Ács Nándor, igazgató, Semmelweis Egyetem Szülészeti és Nő-
gyógyászati Klinika

Elhunyt dr. Póder György
Életének 88. évében elhunyt dr. Póder György, a Gyermekgyógyászati Klinika nyugalmazott egyetemi adjunktusa.

Dr. Póder György szakmai életútja, oktatói munkája és a gyermek-
gyógyászat iránti elkötelezettsége generációk számára jelentett 
példát. 1965-től 55 éven keresztül, 2020-ig dolgozott egyetemünk 
Gyermekgyógyászati Klinikájának Bókay utcai rész-
legén, a korábbi I. Sz. Gyermekgyógyászati Klinikán. 
1939. január 21-én született Budapesten. 1957-ben 
érettségizett. Általános orvosi diplomáját 1965-ben 
kapta meg summa cum laude minősítéssel, ezt köve-
tően kezdte meg orvosi tevékenységét klinikánkon.
Kezdetektől a Pulmonológiai Osztály munkatársa, 
ahol ezekben az években a légúti betegek mellett 
tuberkulózisos gyermekek ellátása is rendszeres volt. 
1969-ben csecsemő- és gyermekgyógyászati szak-
vizsgát tett. 1971-ben az első spirométer beüzeme-
lésével alakult meg a Légzésfunkciós Laboratórium 
Póder György és Kelemen József vezetésével. A 
légzésfunkciós asszisztensek folyamatos képzésével, az eszközpark 
fejlesztésével, külföldi tanulmányutakon szerzett tapasztalatokkal 
színvonalas diagnosztikai munka indult meg. Ezekben az években 
kezdődött a légúti betegek allergológiai kivizsgálása, az első bőrpró-
bák végzésében Póder György is aktívan közreműködött. 1976-tól a 
Pulmonológia osztályvezető főorvosának nevezték ki. Az 1977-ben 
megalakult Cisztás Fibrózis Munkacsoport alapító tagja, a klinikán 
pilokarpinos verejték elektrolit meghatározást állított be, elindította 
a CF diagnosztikát és gondozást. 1987-ben védte meg kandidátusi 
disszertációját Csecsemőkori obstruktív bronchitis prognózisa címmel. 
1991-ben gyermek-tüdőgyógyászati szakvizsgát tett.

2020-ban megkapta a Semmelweis Egyetem I. Sz. Gyermekgyógyászati 
Klinika Örökös Tagja kitüntető címet. Több ciklusban vezetőségi tag 
a Gyermek-tüdőgyógyász Szekcióban. Tagja volt a Magyar Gyermek-

orvos Társaságnak, a Magyar Tüdőgyógyász Társa-
ságnak, a Magyar Allergológiai és Klinikai Immuno-
lógiai Társaságnak, az ERS és az EAACI nemzetközi 
szervezeteknek. Tudományos előadásokat itthon 
és külföldön 200 felett tartott, közleményeinek 
száma 94. Kezdetektől részt vett a klinika oktató te-
vékenységében, közreműködött magyar, német és 
angol nyelven ötöd-, hatodévesek, valamint szak-
orvosjelöltek képzésében.
Szeretett feleségét 42 év házasság után vesztette 
el, fia és két felnőtt unokája gyászolja. Tanárként és 
orvosként egyaránt azt közvetítette, hogy a gyógyí-
tás egyszerre tudomány és szolgálat; következetes-

sége, szakmai igényessége és embersége mindazokban él tovább, 
akiket tanított, és akik vele dolgozhattak. Orvosi munkája több gene-
ráció életét kísérte végig: az általa gyógyított gyermekek felnőttként 
ma már saját gyermekeikkel együtt emlékeznek rá hálás szívvel.
Emlékét tisztelettel megőrizzük.
Dr. Szabó Attila, igazgató, Gyermekgyógyászati Klinika  
Dr. Kovács Lajos, osztályvezető,  
Gyermekgyógyászati Klinika
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A nekrológ teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.
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https://semmelweis.hu/hirek/2026/01/28/elhunyt-dr-siklosi-gyorgy/
https://semmelweis.hu/hirek/2026/01/31/elhunyt-dr-poder-gyorgy/


 

 

 
 

 
 

Orvosfilozófia
Emberekkel van dolgunk nap mint nap, így 
hát minden hivatását komolyan vevő orvos 
többé-kevésbé kialakítja a saját „filozófiáját”, 
életszemléletét, vagyis az orvosfilozófia 
viselkedési, gondolkodási kultúrát is jelent. 
A könyvben sok orvoslással kapcsolatos 
gondolat, magatartásbeli útmutató található, 
ami minden területen hasznosítható. 
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Semmelweis Kiadó 
1089 Budapest, Nagyvárad tér 4. 
+3612104403 
www.semmelweiskiado.hu  
info@semmelweiskiado.hu

Legendus Könyvesbolt 
1089 Budapest, Nagyvárad tér 4.

+3612104408 
+3614591500 / 56353 

info@semmelweiskiado.hu

Legendus Alba
8000 Székesfehérvár, Palotai út 4.

Tel: +36-30944-3650,
+3630326-4705

alba@legendus.hu

 Alaptudomány és orvosi gondolkodás közérthetően, szakmai mélységgel 

https://www.semmelweiskiado.hu/termek-kereso?findme=Orvosfiloz%C3%B3fia
https://www.semmelweiskiado.hu/termek-kereso?findme=Tunica+intima
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TRAUMATOLÓGIA 
vizsgára, szakvizsgára készülőknek

BODZAY TAMÁS

Semmelweis Kiadó 

 Korszerű klinikai tudás és gyakorlati szemlélet válogatott szakkönyveinkben 

Hiánypótló, korszerű és átfogó munka, 
amely biztos alapot nyújt az orvostanhall-
gatók, rezidensek és a traumatológia iránt 
érdeklődő szakemberek számára. A kötet 
világos felépítésével, logikus struktúrájával 
és szemléletes ábráival segíti a hallgatókat 
abban, hogy a baleseti sebészet összetett 
ismeretanyagát könnyen elsajátítható, jól 
áttekinthető formában ismerjék meg.

A könyv QR melléklete 532 oldalas 
­bővített­ismeret­anyagot­nyújt!

Aki kizárólag e-könyvből szeretne 
felkészülni a vizsgákra, az meg-
veheti csak az e-könyvet ezzel a 
QR kódos link használatával.

Legendus Könyvesbolt 
1089 Budapest, Nagyvárad tér 4.

+3612104408 
+3614591500 / 56353 

info@semmelweiskiado.hu

Legendus Alba
8000 Székesfehérvár, Palotai út 4.

Tel: +36-30944-3650,
+3630326-4705

alba@legendus.hu

https://www.semmelweiskiado.hu/termek/2256/traumatologia-vizsgara-szakvizsgara-keszuloknek
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